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I
mprezę rozpoczął w sobo-
tę barwny korowód, który 
zachwycił pomysłowością 
i wykonaniem. Podzięko-

wania kierujemy do wszystkich 
sołectw Gminy Leśnica, które 
stanęły na wysokości zadania 
i przygotowały to wspaniałe 
widowisko. Korowód prowa-
dzili na motorach policjanci 

z Wydziału Ruchu Drogowe-
go KPP w Strzelcach Op, nasze 
leśnickie mażoretki La Bella 
i Młodzieżowa Orkiestra Dęta 
pod batutą Klaudiusza Lisonia. 
Zaproszonych gości przywitali 
konferansjerzy Edyta Gola i Jo-
achim Goczoł.
	 Uroczystym momentem 
było poświęcenie chleba przez 

Proboszcza Parafii Leśnica ks. 
Norberta Hermana, przynie-
sionego przez starostów do-
żynkowych, którymi byli: Do-
rota Wieczorek i Hubert Mincer 
z Leśnicy, Teresa i Damian Po-
lewka z Raszowej, Mateusz 
i Agata Markucik z Łąk Ko-
zielskich, Renata i Arnold An-
kler z Poręby, Konrad i Mariola 
Ploch z Kadłubca, Kristina i Jan 
Morawiec z Dolnej, Grażyna 
i Grzegorz Fusiarz z Czarno-
cina, Bożena i Krystian Mróz 
z Zalesia Śląskiego, Ewelina 
i Franciszek Czakaj z Lichy-
nii, Gizela i Józef Szendzielorz 

z Góry Św. Anny, Gerard Sołty-
sek i Aleksandra Dukszto z Wy-
sokiej, Piotr i Monika Polewka 
z Krasowej.
	 Chleb został przekazany go-
spodarzowi dożynek – bur-
mistrzowi Leśnicy Łukaszowi 
Jastrzembskiemu, który po-
dzielił się nim z zaproszony-
mi gośćmi, a byli nimi m.in.: 
Konsul RFN w Opolu Peter Ohr, 
Poseł na Sejm I, II, III i IV ka-
dencji Helmut Paisdzior, Wi-
cemarszałkini Województwa 
Opolskiego Zuzanna Donath-
-Kasiura, Członek Zarzą-
du Województwa Opolskiego 

Robert Węgrzyn, Starosta 
Waldemar Gaida, Wicestaro-
sta Waldemar Bednarek, Pre-
zes BS Leśnica Andrzej Sitnik, 
Przewodniczący Rady Nadzor-
czej BS Leśnica Józef Garbacz, 
Przewodniczący Rady Miej-
skiej Rudolf Gajda, Burmistrz 
Krapkowic Andrzej Kasiura, 
Komendant PSP Paweł Poli-
woda, Komendant Powiato-
wy Policji Krzysztof Kociuga, 
ks. Norbert Herman, delega-
cje z miast partnerskich Cer-
nosice i Gerbrunn.
	 W tym roku świętowała 
z nami delegacja z Czech, która 

zaprezentowała swoje regio-
nalne tańce na leśnickiej scenie.
	 Podczas tegorocznych dwu-
dniowych Dożynek zapre-
zentowało się wielu artystów 
– Mażoretki Mini Słonecz-
ka, Słoneczka, La Bella, gru-
pa śpiewacza Frohsinn, ucz-
niowie Szkoły Podstawowej 
w Leśnicy, Marlenki, góral-
ski zespół Zowiyrucha, Andrea 
Rischka, zespół Dox. W pierw-
szy dzień rozbawił nas do łez 
kabaret Chyba, a do tańca gra-
li nam zespół MOHITO oraz dj 
Bajoo. Imprezę prowadził Joa-
chim Goczoł – AFI.

Dożynki Gminne 2024 znów w Leśnicy

W dniach 31 sierpnia i 1 września odbyły się 
Dożynki Gminne. Impreza po 17 latach wróciła 
do Leśnicy, co zostało bardzo entuzjastycznie 
przyjęte przez mieszkańców zarówno Leśnicy jak 
i pozostałych sołectw.

c.d. na następnej stronie >
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Leśnicki Ośrodek Kultury i Rekreacji

	 Jak co roku podczas Dożynek 
rozstrzygnięto konkurs koron 
dożynkowych oraz korowodów.
	 W konkursie koron żniwnych 
udział wzięło 6 sołectw, a ko-
misja złożona przez przedsa-
twiecieli wszystkich miejsco-
wości pod przewodnictwem 
Renaty Tomanek przyznała 
następujące miejsca:
I miejsce – Leśnica, Raszowa, 
Wysoka i Lichynia
II miejsce – Łąki Kozielskie 
i Czarnocin
	 W konkursie korowodów 
uczestniczyły wszystkie so-
łectwa, a komisja składająca się 
również z przedstawicieli na-
szych miejscowości kierowana 

przez Urszulę Plachetkę przy-
znała miejsca:
I miejsce – Leśnica i Raszowa
II miejsce – Zalesie Śląskie, 
Wysoka, Kadłubiec i Lichynia
III miejsce – Poręba, Czar-
nocin, Dolna, Łąki Kozielskie, 
Krasowa i Góra Św. Anny.
	 Wszystkie sołectwa wyje-
chały z dyplomami i nagro-
dami pieniężnymi.
	 Serdeczne podziękowania 
kierujemy do wszystkich, któ-
rzy zaangażowali się w orga-
nizację tegorocznych Dożynek: 
Osiedle Nr 1 z przewodniczą-
cym Rafałem Wieczorkiem i Nr 
2 z przewodniczącą Agniesz-
ką Kojs, Robertowi Dziadkow-
cowi i LZS Sokół Leśnica, dy-
rekcji i pracownikom Szkoły 

Podstawowej w Leśnicy, DFK 
Leśnica. Dziękujemy wszyst-
kim jednostkom OSP z Gminy 
Leśnica, które zabezpiecza-
ły przemarsz i teren impre-
zy, policjantom ze Strzelec Op. 
i z Leśnicy, WIK Zdzieszowice, 
Słowa podziękowania i uznania 
kierujemy do sołtysów i staro-
stów dożynkowych. Dzięku-
jemy również mieszkańcom 
samej Leśnicy, którzy przy-
ozdobili swoje posesje na czas 
przemarszu korowodu i całe-
go świętowania jak również in-
nych miejscowości, gdzie de-
koracje nawiązywały do święta 
plonów.

	 Było pięknie, słonecznie 
i kolorowo.

Dożynki Gminne 2024 
znów w Leśnicy 3 kwietnia w ramach pro-

jektu „Zaczytane Opol-
skie” w Leśnickim Ośrod-

ku Kultury i Rekreacji w Leśnicy 
odbyło się spotkanie z aktorem 
Andrzejem Grabowskim. Było 
to bardzo ciekawe spotkanie 

– wywiad moderowany przez 
Marcina Michrowskiego. Pan 
Andrzej opowiedział o swojej 
osobie, swej twórczości jako 
aktor, pisarz, reżyser, juror. 
Wspomniano znaną rolę Ferd-
ka Kiepskiego, jak również inne 

znane produkcji czy też wybit-
nych aktorów, z którymi się 
przyjaźni i pracuje. Na pamiąt-
kę pobytu w Gminie Leśnica 
pan Andrzej Grabowski otrzy-
mał ręcznie malowany kubek 
z opolskim wzorem.

W piątkowe popołudnie 
12 kwietnia w leśni-
ckiej hali sportowej 

odbył się charytatywny tur-
niej piłki siatkowej panów 
drużyn amatorskich. Dosko-
nała atmosfera i świetna gra, 
a przy tym pomoc dla Tomasza 

Nabzdyjaka, który też grywał 
w siatkówkę sprawiły, że tur-
niej wpisał się złotymi litera-
mi na kartach historii. 
	 W pięknym sportowym sty-
lu zwyciężyła drużyna KENTU-
CKY GLADIATORS, II miejsce 
wywalczyli TUPAKI, III miejsce 

LEŚNICA, IV  miejsce CZARNER 
PANTERY, a na V miejscu upla-
sowała się drużyna MIX-TEAM.
	 Współorganizatorami byli: 
Katarzyna Kozołup, Rudolf 
Gajda i Jerzy Gola. 
	 Podczas turnieju udało się 
zebrać kwotę 3 060 zł.

W sobotę 20 kwietnia 
br. w stodole biesiad-
nej w Parku Miejskim 

w Leśnicy odbył się Leśnicki Pchli 
Targ. Mimo niezachęcającej po-
gody wydarzenie cieszyło się bar-
dzo dużym zainteresowaniem, 
nie tylko ze strony osób wysta-
wiających rozmaite rzeczy, ale 
również ze strony kupujących.
	 Ze względu na duże zainte-
resowanie pchli targ odbył się 
również 8 czerwca br. na par-
kingu przy Galerii Sztuki.

5 kwietnia br. odbyło się 
spotkanie z lokalną po-
dróżniczką Panią Berna-

detą Jegiołka, która przeniosła 
uczestników spotkania w świat 
podróży. Pani Bernadeta opo-
wiedziała o wyprawach w róż-
ne krańce świata. Swoimi opo-
wieściami przybliżyła nam 
odległe kierunki takie jak Gala-
pagos, Madagaskar, Indie, czy 
też wyspy Samoa. Było to bar-
dzo ciekawe spotkanie, pod-
czas którego mogliśmy zoba-
czyć zdjęcia wykonane podczas 
podróży. Na zakończenie spot-
kania Pani Bernadeta otrzy-
mała ręcznie malowany kubek.

dokończenie ze str. 1

Spotkanie z Panem Andrzejem Grabowskim

Charytatywny Turniej Piłki Siatkowej Panów

Leśnicki Pchli Targ

Spotkanie z podróżniczką
Panią Bernadetą Jegiołka

W p i ą t e k  1 0  m a j a 
2024  r. odbył się 
wyjazd do Teatru 

Kochanowskiego w Opolu 
na spektakl pt. „Moralność 
Pani Dulskiej”. Doskonała gra 

aktorka, z morałem i pew-
nym przesłaniem była świet-
nym zakończeniem tygodnia.

Wyjazd do teatru
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3 maja br. w stodole bie-
siadnej w Parku Miej-
skim w Leśnicy odbyła się 

Leśnicka Majówka połączona 
z jubileuszem 30-lecia Pub-
licznego Przedszkola im. Bra-
ci Grimm w Leśnicy. Impre-
za rozpoczęła się stawianiem 
drzewka majowego przy uli-
cy Powstańców Śląskich 1. Na-
stępnie udaliśmy się do parku, 
gdzie wysłuchaliśmy koncer-
tu Orkiestry Dętej Szkoły Mu-
zycznej w Leśnicy oraz podzi-
wialiśmy występy Mażoretek. 
Na scenie pojawili się: Studio 
Emisji Głosu, Karolina Trela 
oraz Krzysztof Koniarek. Nie 
zabrakło też występów dzieci 

Leśnicka Majówka

W piątek 10 maja br. 
odbyło się spotka-
nie organizowane 

przez Leśnicki Ośrodek Kul-
tury i Rekreacji w Leśnicy z au-
torką książki pt. "ŁysOlka i Dłu-
gowłosy" - Panią Magdaleną 
Schatt-Skotak. Temat spotka-
nia był bardzo interesujący oraz 
uświadamiający dzieciom, iż 
bycie innym wcale nie oznacza 
bycia gorszym. Autorka książ-
ki wraz z Panią Dyrektor Edyta 
Gola gościła w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w Raszowej, 
w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Zalesiu Śląskim 

oraz w Szkole Podstawowej 
im. Obrońców Góry Chełmskiej 

w Leśnicy. Spotkanie skierowa-
ne było do uczniów klas I-III.

Spotkanie z pisarką
Panią Magdaleną Schatt-Skotak

W piątek 17 maja br. w Ga-
lerii Sztuki w Leśnicy od-
było się spotkanie autor-

skie z Panią Moniką Czok wokół 
publikacji „Śląsk Opolski i jego 
tożsamość". Spotkanie było or-
ganizowane przez Centrum Ba-
dań Mniejszości Niemieckiej 
(CBMN) we współpracy z Cen-
trum Dokumentacyjno-Wysta-
wienniczym Niemców w Pol-
sce oraz Leśnickim Ośrodkiem 
Kultury i Rekreacji w Leśnicy.

Spotkanie autorskie z Panią Moniką Czok

W niedzielę 26 maja br. 
w Stodole Biesiad-
nej w Parku Miej-

skim w Leśnicy odbył się 
koncert z okazji Dnia Mat-
ki. Pod przewodnictwem dy-
rygenta Klaudiusza Lisonia 
wystąpili: Młodzieżowa Or-
kiestra Dęta Leśnica oraz Or-
kiestra Dęta Szkoły Muzycz-
nej w Leśnicy. Każda z Mam 
na osłodę dnia otrzymała 
mały upominek.

Koncert z okazji Dnia Matki

W piątek 31 maja 2024 r. 
odbył się Gminny Dzień 
Dziecka. Imprezę roz-

poczęli Burmistrz Leśnicy Łu-
kasz Jastrzembski oraz Dyrek-
tor LOKiR-u Edyta Gola. Mimo 
deszczowej pogody zabawa 
była wyśmienita. Zorganizo-
wane zostały różne atrakcje, 
takie jak dmuchańce, malo-
wanie twarzy, bańki mydlane, 
czy też ścianka wspinaczko-
wa użyczona przez Ochotni-
czą Straż Pożarną w Pcimiu. 
Skorzystać można było rów-
nież ze słodkości Lodove Cafe 

2 czerwca 2024 r. gościliśmy 
w naszej gminie delega-
cję zagraniczną z Niemiec 

w składzie:  Dietmar Nietan - 
poseł Bundestagu, koordy-
nator Rządu Federalnego ds. 
współpracy polsko-niemie-
ckiej, Natalie Pawlik – poseł 

Bundestagu, pełnomocnik 
Rządu Federalnego ds. prze-
siedleńców i mniejszości naro-
dowych, Stefan Seidler - poseł 
Bundestagu, koordynator ds. 
współpracy niemiecko-duń-
skiej, Martin Kremer - Konsul 
Generalny Republiki Federalnej 

Niemiec we Wrocławiu, Peter 
Herr – Konsul Republiki Fede-
ralnej Niemiec w Opolu. 
	 Razem z Burmistrzem Leśni-
cy oraz Dyrektor LOKIR-u od-
wiedzono m.in. Leśnicką Gale-
rię Sztuki.

Delegacja zagraniczna z Niemiec

Gminny Dzień Dziecka

oraz SWEET MIX. Impreza od-
była się we współpracy z OSP 
w Leśnicy, OSP w Łąkach Ko-
zielskich, OSP Czarnocin, 

Komendą Powiatową Policji 
w Strzelcach Opolskich, oraz 
zespołem animacyjnym Per-
fectto.

Roztańczony Leśnicki Rynek

W czwartek 13 czerwca 
2024 r. w Leśnicy było 
radośnie. Wszystkie 

placówki oświatowe w Gmi-
nie Leśnica skorzystały z za-
proszenia LOKiR oraz Zespo-
łu Placówek Oświatowych i 500 
młodych ludzi spotkało się na 
II Tanecznym Rynku w Leś-
nicy. Uczestników przywitał 
Burmistrz Leśnicy Łukasz Ja-
strzembski który dokonał ofi-
cjalnego otwarcia imprezy.

	 Wspólnie z dziećmi z Ochron-
ki, przedszkoli i szkół podstawo-
wych z Leśnicy, Raszowej i Za-
lesia Śląskiego oraz z uczniami 
i wychowankami z Zespołu Pla-
cówek Oświatowych tańczyliśmy 

5 tańców. – FLIEGEN, CRAZY-
FROG, CLAPSNAP, JERUSALEMĘ 
i BELGIJKĘ. Tańce i dzieci zo-
stały przygotowane przez Ewę 
Przybyłek – Prus i Małgorzatę 
Lepich. Dziewczyny z zespołu 

Entropia dały pokaz hip-hopu.
	 Leśnicki Ośrodek Kultury 
i Rekreacji w Leśnicy sfinan-
sował poczęstunek, który przy-
gotowała Karina Knet, a poma-
gała jej Małgorzata Zielińska.

przedszkolnych. Wieczorem 
odbyła się zabawa taneczna 
z zespołem BIS, a całą impre-
zę prowadził Michał Loskot. 

	 Chętni mogli skorzystać 
ze stoisk gastronomicznych 
i handlowych oraz wesołego 
miasteczka.

Z
 przyjemnością infor-
mujemy, że w Leśnicy 
otwarto nowy gabinet 
ginekologiczny, który 

już działa i serdecznie zapra-
sza wszystkie panie na regu-
larne wizyty. Gabinet prowa-
dzony jest przez cenionego 
lekarza, dr. Jerzego Zygmunta, 
natomiast pacjentki przyjmuje 
dr Małgorzata Oczoś doświad-
czona specjalistka w dziedzi-
nie ginekologii i położnictwa. 
	 P o r a d n i a  m i e ś c i  s i ę 
w budynku przychodni NZOZ 
Praktyka Lekarzy Rodzinnych 
„Medica” przy Pl. Narutowicza 
27 w Leśnicy. 
	 W Poradni K udzielane są 
bezpłatne usługi położniczo- 
ginekologiczne w ramach NFZ. 
	 Gabinet jest czynny we wtor-
ki w godzinach 9:00–16:00, 
a opiekę nad pacjentkami spra-
wuje również położna, pani 
Izabela Lizoń, która służy po-
mocą i wsparciem.
	 Regularna profilaktyka gi-
nekologiczna to klucz do zdro-
wia kobiet w każdej grupie wie-
kowej. Wczesne wykrywanie 
chorób oraz regularne bada-
nia kontrolne są niezwykle 

Nowo otwarty gabinet ginekologiczny 
w Leśnicy – dbaj o swoje zdrowie!

ważne dla zachowania zdro-
wia reprodukcyjnego i ogól-
nego dobrostanu kobiet. Za-
praszamy wszystkie panie do 
korzystania z usług gabinetu, 
by wspólnie zadbać o zdrowie 

na najwyższym poziomie.
Nie odkładaj swojego 

zdrowia na później
– już dziś umów się na 
wizytę pod numerem 
telefonu 575 650 110.



4 WIADOMOŚCI LEŚNICKIE JESIEŃ 2024 NR 2/2024

W niedzielę 2 czerwca 
2024 r. w Górze Św. 
Anny odbył się XXXIII 

Przegląd Zespołów Dziecięcych 
i Młodzieżowych Mniejszo-
ści Niemieckiej Leśnica 2024. 
Przegląd został zorganizowa-
ny przez Śląskie Stowarzysze-
nie Samorządowe we współ-
pracy z Burmistrzem Leśnicy 
oraz LOKiR-em. Łącznie wy-
stąpiło 28 formacji dziecięcych 
i młodzieżowych z wojewódz-
twa opolskiego i śląskiego. 
Ponadto gościnnie wystąpi-
ły dwie grupy taneczne z Ru-
munii – Jugendtanzgruppen 
des Deutschen Forums z Her-
mannstadt i Schäßburg w Sie-
benbürgen. Jury w składzie: 
Katarzyna Łotecka-Steczek 
– przewodnicząca, Zuzan-
na Herud oraz Jolanta Miczka 
przyznało następujące miejsca 

w poszczególnych kategoriach:
Zespoły wokalne dzieci 

młodsze:
I miejsce Oppelner Spatzen

Zespoły wokalne dzieci:
I miejsce Solaris
II miejsce GO-SLOWIKI
III miejsce Party Stars
IV miejsce Poesie
Dyplom za udział otrzymał ze-
spół Con Colore Junior
Zespoły wokalne młodzież:

I miejsce Rybniker Glöckchen
II miejsce Con Colore, Baj-
tle Grajtle
III miejsce Piccollo

Zespoły taneczne ludowe 
dzieci:

I miejsce Silesia
II miejsce Łężczok II

Zespoły taneczne ludowe 
młodzież starsza:

I miejsce Tworkauer Eiche
II miejsce Łężczok I

Taniec nowoczesny maluchy:
Wyróżnienia Marlenki, Mini 
Słoneczka

Taniec nowoczesny dzieci:
I miejsce Perełki
II miejsce Akademia Ruchu 
JURAKO
III miejsce Słoneczka
wyróżnienia Beautiful Flowers, 
Przecinek, Mini Entropia
Taniec nowoczesny młodzież:
I miejsce Zara II
II miejsce Perełki Junior
III miejsce Zara III
Taniec nowoczesny hip-hop:
I miejsce SIE OGARNIE
II miejsce Entropia
III miejsce Power Stars
	 Każdy z zespołów otrzymał 
dyplom wręczony przez Panią 
Dyrektor LOKiR-u Edyta Gola 
oraz nagrodę pieniężną, któ-
rej wysokość zależała od zaję-
tego miejsca.

XXXIII Przegląd Zespołów Dziecięcych 
i Młodzieżowych Mniejszości Niemieckiej 

Leśnica 2024

W sobotę 15 czerw-
ca br. w Lichyni od-
był się Gminny Dzień 

Seniora. Imprezę rozpoczę-
liśmy Mszą Św. a następnie 

udaliśmy się do namiotu bie-
siadnego. Burmistrz Leśnicy 
Łukasz Jastrzembski oraz Dy-
rektor LOKiR-u Edyta Gola po-
witali wszystkich przybyłych 

gości i życzyli udanego świę-
towania. Imprezie towarzyszył 
występ Pana Alojzego Kwocza-
ły, grupy śpiewaczej Frohsinn 
oraz zespołu Duet Karo.

W niedzielę 16 czerwca 
2024 r. w Lichyni od-
był się XXXII Przegląd 

Orkiestr Mniejszości Niemie-
ckiej Leśnica 2024.
	 W przeglądzie wystąpiło 20 
orkiestr i kapel dętych. Wyda-
rzenie zostało zorganizowane 
przez Śląskie Stowarzyszenie 
Samorządowe we współpracy 
z Burmistrzem Leśnicy.
	 Jury konkursu w składzie: 
Waldemar Olszewski – Prze-
wodniczący, Gotfryd Włodarz 
oraz Tadeusz Widera przyzna-
ło następujące miejsca w trzech 
poniższych kategoriach:

ORKIESTRY DOROSŁE:
I miejsce: Orkiestra Dęta Łow-
kowice

II miejsce: Krapkowicka Or-
kiestra Dęta, Orkiestra Dęta 
Bażany
III miejsce: SAMI SWOI RUD-
NO, Orkiestra Dęta OSP Mech-
nica-Kamionka, Orkiestra OSP 
Węgry
Wyróżnienie: Bialska Orkiestra 
Dęta, Gminna Orkiestra Prósz-
ków, Orkiestra Dęta Żędowice
ORKIESTRY MŁODZIEŻOWE:
I miejsce: Gminna Orkiestra 
Dęta Radłów, Młodzieżowa Or-
kiestra Dęta „Kaprys”
II miejsce: Orkiestra Dęta DFK 
Pokrzywnica, Orkiestra Dęta 
Kotulin
III miejsce: Jemielnicka Orkie-
stra Dęta, Młodzieżowa Orkie-
stra Dęta Chudoba

Wyróżnienie: Orkiestra Para-
fialna Wiśnicze

ORKIESTRY MAŁE:
I miejsce: Light Brass
II miejsce: Stern Brass
III miejsce: Blaskapelle Świbie
OderBlassBand
	 Ponadto wyróżniono soli-
stów: Dawida Skot – Orkie-
stra Dęta Łowkowice, Patryka 
Barton – Krapkowicka Orkie-
stra Dęta, Szymana Jarzyń-
skiego – Light Brass.
	 Każda z występujących or-
kiestr otrzymała dyplom oraz 
nagrodę pieniężna, której wy-
sokość uzależniona była od za-
jętego miejsca.

W weekend 29 – 30 
czerwca br. na boi-
sku w Porębie odbył 

się XXVII Czempionat Koni 
Rasy Śląskiej pod Patronatem 
Honorowym Marszałka Woje-
wództwa Opolskiego oraz Bur-
mistrza Leśnicy.
	 W sobotę o godz. 8.30 roz-
poczęła się ocena ogierów 
rocznych, a o godz. 11.00 na 
płytę boiska wjechał cztero-
konny zaprzęg prowadzony 
przez pana Piotra Pisarskie-
go, z gośćmi imprezy.
	 Burmistrz Leśnicy Łukasz 
Jastrzembski wraz z Wice-
starostą Strzeleckim Wal-
demarem Bednarkiem oraz 

Zastępcą Dyrektora Depar-
tamentu Rozwoju Obszarów 
Wiejskich UMWO Tomaszem 
Krystoskiem dokonali oficjal-
nego otwarcia, po czym przy-
stąpiono do dalszej oceny.
Oceniane było ogiery rocz-
ne oraz klacze roczne i dwu-
letnie rasy śląskiej. Po każdej 
stawce dekoracji dokonywa-
li Edyta Gola – Radna Sejmi-
ku Województwa Opolskiego, 
Wiceburmistrz Leśnicy An-
drzej Iwanowski, Wicedyrektor 
Tomasz Krystosek, Dyrektor 
Biura Śląsko-Opolski Zwią-
zek Hodowców Koni w Kato-
wicach w Katowicach Maciej 
Wyszomirski.

	 Pięknym widowiskiem był 
niepowtarzalny pokaz kadry-
la zaprzęgowego w wykonaniu 
6 zaprzęgów. Pomysłodaw-
cami i wykonawcami pokazu 
byli nasi hodowcy m.in.: Piotr 
Pisarski z wnukiem, Herbert 
Suchanek i Gerard Sołtysek, 
Edward Nawara, Jacek Dobis, 
Jacek Zauski. Ponadto w so-
botę gościliśmy 2 policjan-
tów z Zespołu Policji Konnej 
w Częstochowie.
	 Sobotnią imprezę zakończy-
liśmy zabawą taneczną z ze-
społem Sento.
	 W niedzielę odbyły się ama-
torskie zawody zaprzęgowe 
w powożeniu, w których udział 

XXVII Czempionat Koni Rasy Śląskiej

wzięło 16 zaprzęgów jedno 
konnych oraz 4 zaprzęgi dwu 
konne. Piękne widowisko za-
prezentowali nam zawodni-
cy, którzy w Porębie zakoń-
czyli cykl zawodów. Puchary 

ufundowane przez Marszał-
ka Województwa Opolskie-
go wręczył Członek Zarządu 
Województwa Opolskiego Ro-
bert Węgrzyn, zaś puchary na 
zakończenie turnieju wręczył 

Prezes ŚOZHK w Katowicach 
Mateusz Cichoń. LOKiR dla 
dzieci zapewnił darmowe zjeż-
dżalnie oraz stoiska gastrono-
miczne i handlowe.

XXXII Przegląd Orkiestr Mniejszości 
Niemieckiej Leśnica 2024

Gminny Dzień Seniora

Turniej Plażowej Piłki Siatkowej

W  n i e d z i e l ę 
23.06.2024 r. na Ką-
pielisku w Leśnicy 

odbył się turniej piłki siat-
kowej pań na piasku dru-
żyn amatorskich. W zawo-
dach wzięły udział 4 drużyny, 
a zajęte miejsca przedstawia-
ją się następująco:

	 1. Nowy Browiniec
	 2. Black Team
	 3. Leśnica/Dolna
	 4. OSP Zakrzów

	 Pogoda nam dopisała, a za-
bawa była wyśmienita. Atrakcją 
turnieju była gra z młodzieżo-
wą drużyną męską BAMBIKI.

Turniej został zorganizowany 
przy współpracy Katarzyny Ko-
zołup – Animatora Sportu, Je-
rzego Goli oraz Rudolfa Gajdy 
- działacze sportowi.
	 Nagrody oraz poczęstunek 
został ufundowany przez Leś-
nicki Ośrodek Kultury i Rekre-
acji w Leśnicy.
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-emWakacje z 2024

Zajęcia animacyjne w sołectwach gminy Leśnica.

Jak co roku Leśnicki Ośrodek Kultury i Rekreacji 
w Leśnicy przygotował wiele atrakcji wakacyjnych 
dla najmłodszych.

Podczas zajęć dzieci uczestniczyły w grach i zabawach spor-
towo-ruchowych, jak również manualno-sensorycznych, 

przygotowanych przez animatorkę. Dodatkowymi atrakcjami 
są puszczanie baniek, malowanie buzi oraz brokatowe tatuaże. 

Zajęcia sportowe z Gminnym Animatorem Sportu

W wybrane wtorki, tj. 25 czerwca, 2 i 16 lipca oraz 6, 13 i 20 
sierpnia w godz. 10.00–12.00 zaprosiliśmy na zajęcia spor-

towe na Kąpielisku w Leśnicy. Koszt wstępu wynosił 7 zł.

pyszne ciasteczka. Dzieci poznały również na czym polega pra-
ca pszczelarza oraz własnoręcznie wydoiły krowę.

W dniu 26 lipca br. wybraliśmy się wraz z dziećmi do Jura-
Parku oraz Parku Nauki i Ewolucji Człowieka w Krasiejo-

wie. Tunelem czasu udaliśmy się w podróż przez miliardy lat 
istnienia wszechświata, pokazując po kolei jak powstawała na-
sza planeta, a z nią życie w wodzie oraz na lądzie. Oceanarium 
oraz ogromny plac zabaw zachwycił wszystkich uczestników.

Energylandia w Zatorze to doskonały kierunek na wakacyjną 
wycieczkę! I w tym roku LOKiR w dniu 11 lipca zorganizował 

pobyt dla 58 osobowej grupy w tym niesamowitym parku roz-
rywki. Dzień pełen atrakcji, świetnej zabawy i niezapomnianych 
chwil zostanie z nami na długo.

W dniu 18 lipca br. w stodole w Parku Miejskim w Leśnicy 
odbyły się warsztaty ceramiczne. Dwie piętnastoosobowe 

grupy tworzyły przeróżne rzeczy takie jak kubeczki, dzbanuszki, 
czy też wazony. Dzieci wykazały się niezwykłą inwencją twór-
czą. Była to doskonała okazja do spróbowania czegoś nowego.
	 Zajęcia prowadziła Małgorzata Pacion.

W dniu 8 sierpnia 2024r. odbyły się zajęcia kulinarne, które 
poprowadził dla nas Foodie by Patryk Buchta Akademia 

Kulinarna. Dzieci podczas warsztatów zapoznały się z kuchnią 
molekularną, czyli nowoczesnymi metodami gotowania. Poznały 
tajemnice ciekłego azotu, żelowania i piankowania. Samodziel-
nie zrobiły "spaghetti" o smaku zielonej herbaty oraz wiśniowy 
"kawior". Jako danie główne zaserwowały Pranzunki z kurka-
mi, łososiem i musem z suszonych pomidorów, a na deser lody 
jagodowe z pianką żurawinową i sproszkowanym ananasem.

W czwartek 22 sierpnia br. wybraliśmy się wraz z grupą 50 
osobową do Sztolni Królowej Luiza, która mieści się w Za-

brzu. Żeby zejść do podziemi musieliśmy pokonać 224 schody. 
Zwiedzaliśmy niezwykłe miejsca, wspólnie odkryliśmy niejed-
ną tajemnicę, posłuchaliśmy jak żyła kopalnia i jak ostrzegano 
przed katastrofami. Praca pod ziemią nigdy nie należała do ła-
twych, brak światła, odpowiedniej odzieży oraz przede wszyst-
kim brak sprzętu, w dzisiejszych czasach jest rzeczą nierealną, 
ale 200 lat do tyłu tak właśnie wyglądała praca górnika. Karli-
kiem czyli podziemną kolejką górniczą wyjechaliśmy na po-
wierzchnię, gdzie czekał na nas wspaniały plac zabaw.

Wakacyjne czwartki z LOKiR-em

Wakacyjne czwartkowe zajęcia Lokir-em zaczęliśmy wybu-
chowo i pirotechniczne. Magia Światła Łukasiewicza przy-

gotowała dla nas pokaz chemiczny oraz warsztaty chemiczne 
z tworzenia slimów, flabberów, kolorowych żelków oraz śnie-
gu. Ciekawym pokazem była ciecz nienewtonowska wykonana 
z dwóch składników m.in. mąki ziemniaczanej i wody.

Szkoła Muzyczna
W dniach 9-12 lipca 

odbyło się spotkanie 
uczniów naszej szko-

ły z uczniami z zaprzyjaźnio-
nej z naszą gminą Realschule 
Hirschaid. 
	 Tym razem spotkaliśmy 
się w Warszawie. Zwiedzili-
śmy m.in. Muzeum powsta-
nia Warszawskiego, Pałac 
kultury i nauki, Muzeum 
Fryderyka Chopina, stadion 
narodowy, Centrum Nauki 
Kopernik, Łazienki Kró-
lewskie, Złote tarasy oraz 

5 kwietnia br. Gminną Bi-
bliotekę Publiczną w Leś-
nicy odwiedzili uczniowie 

klas I – III ze Szkoły Podstawo-
wej w Zalesiu Śląskim wraz z wy-
chowawcami. Dzieci zapoznały 
się z księgozbiorem biblioteki, 
zasadami i regulaminem obo-
wiązującym w bibliotece oraz 
dowiedziały się na czym pole-
ga praca bibliotekarza. Była to 
wspaniała okazja do promocji 
czytelnictwa wśród dzieci.

23 kwietnia br. obchodzimy 
Światowy Dzień Książ-

ki i Praw Autorskich. Z tej oka-
zji naszą bibliotekę odwiedzi-
ły dzieci z Ochronki w Leśnicy, 
dla których przeprowadzo-
na została lekcja bibliotecz-
na. Dzieci zapoznały się z za-
sobami biblioteki, wysłuchały 
krótkiej historyjki, a na zakoń-
czenie otrzymały słodki poczę-
stunek i niespodziankę.

Z okazji Dnia Bibliotekarza 
w dniu 14 maja w leśnickiej 

bibliotece spotkali się dyrek-
torzy i pracownicy sąsiednich 

Gminna Biblioteka Publiczna
bibliotek. Mieliśmy zaszczyt 
ugościć przedstawicieli Wo-
jewódzkiej Biblioteki Publicz-
nej w Opolu z panią kierownik 
Jolantą Zakrawacz, przyjechali 
do nas przyjaciele z Pawłowi-
czek, Polskiej Cerekwi, Ciska, 
Długomiłowic, Ujazdu, Gogo-
lina i Zdzieszowic. Z naszego 
zaproszenia skorzystał Bur-
mistrz Łukasz Jastrzembski, 
który złożył wszystkim pra-
cownikom bibliotek serdeczne 
życzenia i wręczył kwiaty. Na 
pamiątkę spotkania w Gmina 

Leśnica nasi goście otrzymali 
wisiorki wykonane przez pra-
cowników LOKiR-u w naszej 
pracowni ceramicznej.
	 Cudowny występ grupy tea-
tralnej LOKiR w reżyserii Ewy 
Przybyłek-Prus i Małgorzaty 
Lepich dopełnił całość spotka-
nia. Nasi zdolni artyści zapre-
zentowali sztukę pt. "Spotkanie 
w bibliotece" oraz "Bazyliszek".

W dniu 4 czerwca 2024 r. 
Gminną Bibliotekę Pub-

liczną w Leśnicy odwiedziły 
przedszkolaki z Publicznego 

W dniu 1 sierpnia br. zorganizowaliśmy wycieczkę do Go-
spodarstwa Innego Wymiaru „parku rolniczego” GIRPOL 

w Staniszczach Małych. Wycieczka miała za zadanie przybli-
żyć i ukazać wieś oraz gospodarstwo rolne w innym wymiarze 
– jako miejsce atrakcji, rozrywki, odpoczynku i aktywności. 
I też tak było, dzieci podczas warsztatów poznały etapy po-
wstania mąki od momentu posiania ziarna, aż do zmielenia 
w kamiennym żarnie. Na koniec ze zmielonej mąki powstały 

Przedszkola im. Braci Grimm 
w Leśnicy. Dzieci dowiedziały 
się na czym polega praca bi-
bliotekarza oraz zapoznały się 
z księgozbiorem.
	 Na zakończenie spotkania 
dzieci otrzymały drobny upo-
minek w postaci zakładki do 
książki.
	 Nasza biblioteka poszerza 
swoją ofertę o nowości wydaw-
nicze. Zachęcamy do skorzy-
stania z księgozbioru Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Leśni-
cy oraz jej filii w Raszowej.

atrakcje znajdujące się na 
krakowskim przedmieściu. 
Wspólne dyskusje, gry i za-
bawy, pozwoliły lepiej nam 
się poznać i sprawdzić na-
sze umiejętności języko-
we. Wymiana była możliwa 
dzięki dofinansowaniu z Pol-
sko Niemieckiej Współpracy 
Młodzieży.
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Stypendia Burmistrza Leśnicy
za rok szkolny 2023/2024

D
yrektorzy naszych 
szkół podstawowych 
oraz szkoły muzycz-
nej w uzgodnieniu 

z Rodzicami uczniów złoży-
li 86 wniosków o przyznanie 
Stypendium Burmistrza Leśni-
cy za osiągnięcia wypracowa-
ne w mijającym roku szkolnym: 
w nauce, sporcie i artystyczne. 
Sukcesy naszych uczniów do-
tyczyły zarówno konkursów 
szkolnych, jak i pozaszkol-
nych – głównie artystyczne 
i sportowe.

	 Kryteria brane pod uwa-
gę zapisane są w Uchwale Nr 
XXXIX/261/22 z dnia 25 kwiet-
nia 2022 r. oraz w Uchwale 
nr LIX/382/23 z dnia 27 li-
stopada 2023 r. zmieniającej 
w/w uchwałę. I tak Stypen-
dium Burmistrza Leśnicy:

1. �za wyniki w nauce może być 
przyznane uczniowi, który 
uzyskał co najmniej średnią 
ocen 4,75 oraz spełnił co naj-
mniej jeden z warunków:

•	 został laureatem lub finali-
stą konkursu lub olimpiady 
na szczeblu międzynarodo-
wym, ogólnopolskim, woje-
wódzkim lub diecezjalnym,

•	 został laureatem lub finalistą 
konkursu przedmiotowego 
organizowanego przez Opol-
skie Kuratorium Oświaty.

2. �za osiągnięcia sportowe 
może być przyznane ucz-
niowi, który spełnił co naj-
mniej jeden z warunków:

•	 zajął miejsce od I do X in-
dywidualnie lub zespoło-
wo w zawodach sportowych 
na szczeblu międzynarodo-
wym lub ogólnopolskim,

•	 zajął miejsce od I do IV w dy-
scyplinach indywidualnych 
lub zespołowych w zawodach 

sportowych na szczeblu wo-
jewódzkim.

3. �za osiągnięcia artystyczne 
może być przyznane ucz-
niowi, który spełnił przy-
najmniej jeden z warunków:

•	 jest finalistą bądź zwycięz-
cą lub uzyskał wyróżnienia 
i nagrody za osiągnięcia ar-
tystyczne o charakterze mię-
dzynarodowym,

•	 jest laureatem konkursów 
w dziedzinach artystycz-
nych na szczeblu ogólno-
polskim lub wojewódzkim 
(w przypadku szkoły mu-
zycznej konkursów organi-
zowanych pod patronatem 
Ministra Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego lub 
Centrum Edukacji Arty-
stycznej).

Osiągnięcia sportowe 
na szczeblu wojewódzkim

	 N i k l a s  S a m u e l ,  G a j d a 
Dawid, Sulik Paweł, Szala 
Maksymiliana, Niewiadomska 
Aniela, Kozołup Maria, Plachetka 
Maria, Grabelus Sabina, Rutyna 
Julia, Pospieschczyk Patrycja, 
Galusek Zofia, Wicher Tobiasz, 
Kwoczała Marcin, Bloch Patryk, 
Daruk Bartłomiej, Kochan 
Dominik, Prus Antoni, Szklarz 
Andrzej, Prus Józef, Kozołup 
Stanisław

Uczniowie klas: I-III

Osiągnięcia 
w dwóch kategoriach: 
sportowe na szczeblu 

międzynarodowym i w nauce 
na szczeblu ogólnopolskim.

Malcharek Fabian

Osiągnięcia w nauce 
na szczeblu ogólnopolskim

Golec Damian, Wicher Karolina, 
Rybak Antoni, Dziembala 
Krzysztof, Dziembala Natalia, 
Romanków Natan, Barteczko 
K a m i l ,  F u ł a w k a  P a w e ł , 
Kandziora Filip, Fedyczkowski 
Dominik, Kandziora Milena, 
Wilkowski Kacper, Twardoń 
Anna, Szyndzielorz Emilia, 
Rurak Kasper, Zawadzka Pola, 
Nieckarz Maksymilian, Kania 
Alicja, Kolender Weronika

Osiągnięcia artystyczne 
na szczeblu międzynarodowym

Nieckarz Amelia
Szczubełek Marcelina

Osiągnięcia artystyczne 
na szczeblu ogólnopolskim

Dombrowska Blanka

Edyta Bolek
Podinspektor do spraw 

administracyjnych Gminnego 
Zarządu Oświaty w Leśnicy

	 W przypadku ucznia szko-
ły muzycznej wymagana jest 
ocena co najmniej bardzo do-
bra z instrumentu głównego.

	 Spełnienie wyżej wymie-
nionych kryteriów musiały 
być potwierdzone stosowny-
mi dokumentami lub kseroko-
piami tych dokumentów, po-
świadczonymi przez dyrektora 
szkoły albo instruktora.

	 Komisja stypendialna po-
wołana Zarządzeniem Bur-
mistrza Nr 0050.799.2023 
z dnia 14.06.2023 r. rozpa-
trzyła wnioski oraz zwe-
ryfikowała dołączoną do-
kumentację i postanowiła 
pozytywnie zaopiniować 
wnioski w VII kategoriach 
dla poniższych uczniów:

Uczniowie klas: IV-VIII

Osiągnięcia w nauce 
na szczeblu ogólnopolskim

	 Szaradowska Antonina, Sotor 
Zofia, Mnich Maja, Wiśniewska 
J u l i a ,  B o g d o ł  S z y m o n , 
Janiszewska Zuzanna, Żyłka 
Katarzyna, Muszkiet Marcelina, 
Gmyz Amadeusz, Szczyrba Maja, 
Bochynek Szymon, Żyłka Dawid, 
Deko Michał, Jastrzembski 
Konrad,  Sulik Weronika, 
O g o r z a ł e k  A l e k s a n d r a , 
Bannert Paulina, Wylezik 
Dawid, Więcek Jakub, Jończyk 
Zuzanna, Zgodzaj Michał, 
Garbacz Aneta, Sulik Sebastian, 
J a h n  B l a n k a ,  K w o c z a ł a 
Martyna, Kosubek Paulina

Osiągnięcia w nauce 
na szczeblu diecezjalnym

Sładek Natalia

Osiągnięcia w nauce 
na szczeblu województwa

Smykała Franciszek

Osiągnięcia artystyczne 
na szczeblu ogólnopolskim

	 Kilisz Łukasz, Tiszbierek 
H a n n a ,  G m y z  J u l i u s z , 
Kwoczała Błażej, Marczewska 
Antonina, Dombrowska Olivia, 
Jojko Magdalena, Hrabowska 
Matylda

Osiągnięcia sportowe
na szczeblu 

międzynarodowym
Niewiadomska Dagmara

Osiągnięcia sportowe 
na szczeblu ogólnopolskim

Galusek Magdalena
Więcek Martyna

B
ardzo ciekawe dla dzie-
ci były pokazowe zaję-
cia z robotyki 19 mar-
ca. Każdy przedszkolak 

miał możliwość zaprogramo-
wania trasy oraz próbowania 
własnych sił w sterowaniu ro-
botami edukacyjnymi. Rów-
nież w marcu na zajęciach z j. 
angielskiego zapoznaliśmy się 
ze św. Patrykiem oraz irlandz-
kimi zwyczajami i tańcami.
	 W akcie solidarności z oso-
bami z Zespołem Downa, ob-
chodziliśmy 21 marca Dzień 
Kolorowej Skarpetki. Na przed-
szkolnym podwórku głośno 
śpiewając, pożegnaliśmy Ma-
rzannę. A piosenkami o wio-
sennej tematyce i ozdobionym 

gaikiem przywitaliśmy wios-
nę. W następnym dniu ob-
chodziliśmy Światowy Dzień 
Wody oraz Dzień Ochrony Mo-
rza Bałtyckiego. Tradycji stała 
się zadość – 27 marca spoży-
liśmy wielkanocne śniadanie, 
po którym szukaliśmy na po-
dwórku prezentów od zajączka.
	 18 kwietnia odwiedzili nasze 
przedszkole niezwykli goście 
– Dżejkob, Krzyś oraz Liczi – 
psy rasy: pudel duży oraz pudel 
toy. W poniedziałek 22 kwiet-
nia obchodziliśmy Dzień Ziemi, 
którego celem jest promowanie 
proekologicznych postaw oraz 
budowanie wspólnej odpowie-
dzialności za naszą planetę. 
25 kwietnia uczestniczyliśmy 

„Wesołe zabawy w naszym przedszkolu”
Publiczne Przedszkole w Leśnicy

w XV Regionalnym Sejmiku 
Ekologicznym w Szkole Pod-
stawowej w Leśnicy, podczas 
którego Amelia Plachetka zdo-
była Grand Prix w X Regio-
nalnym Festiwalu Piosenki 
Przyrodniczo-Ekologicznej. 
Natomiast 26 kwietnia nasz 
wychowanek Herman Wo-
wra zdobył III miejsce w XXX 
jubileuszowej edycji Woje-
wódzkiego Konkursu Gawę-
dziarskiego „Śląskie Beranie”.
	 Podczas Leśnickiej Majówki 
– w piątek 3 maja świętowali-
śmy jubileusz 30-lecia naszej 
placówki. W parku miejskim 
oprócz występów naszych 
dzieci, po raz pierwszy zo-
stał zaprezentowany sztandar 

naszego przedszkola i nasze 
logo. Kolejny tydzień obcho-
dziliśmy pod hasłem „Ty-
dzień dla biało-czerwonej”. 
Natomiast w piątek odbył się 
uroczysty Apel Patriotyczny. 
W ostatnim tygodniu maja za-
prosiliśmy naszych kochanych 
rodziców by razem uczcić ich 
święto. Dzieci przedstawiły 
program artystyczny oraz wrę-
czyły własnoręcznie wykona-
ne prezenty. Nie zabrakło ra-
dości, wzruszeń oraz łez.
	 4 czerwca udaliśmy się z wi-
zytą do miejskiej bibliote-
ki. Dzięki wspaniałej prelekcji 
przeprowadzonej przez panią 
Erykę mogliśmy poznać pra-
cę bibliotekarza oraz zobaczyć, 
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O
statnie trzy mie-
siące roku szkol-
nego 2023/2024 to 
okres, kiedy młod-

si i starsi coraz częściej my-
ślą o wakacjach, ale też inten-
sywnie pracują na dobre oceny 
na świadectwach oraz odnoszą 
liczne sukcesy. Poniżej wspo-
mnimy o kilku z nich.
	 W sobotę, 23 marca w Strze-
leckim Ośrodku Kultury odbyła 
się 24. Gala przyznania Laurów 
Ziemi Strzeleckiej zorganizowa-
na przez Zarząd Stowarzysze-
nia Ziemi Strzeleckiej. W trak-
cie uroczystości uczniom, którzy 
wykazali się sukcesami, niezwy-
kłymi umiejętnościami i zaan-
gażowaniem w 2023 r., wręczo-
no Młodzieżowe Laury Kompe-
tencji. Wyróżnienie otrzymała 
Emilka Jastrzembska – absol-
wentka Szkoły Podstawowej 
im. Obrońców Góry Chełmskiej 
w Leśnicy, nominowana do na-
grody za osiągnięcia i sukcesy 
na szczeblu powiatowym, wo-
jewódzkim i ogólnopolskim.
	 Kolejnym, wartym wzmian-
kowania, osiągnięciem jest wrę-
czenie aż 47 uczniom Stypen-
dium Burmistrza Leśnicy za rok 
szkolny 2023/2024. Wyróżnie-
nie to przyznawane zostaje na 
wniosek Dyrektora szkoły i po 
zaopiniowaniu przez Radę Pe-
dagogiczną za osiągnięcia na-
ukowe, sportowe i artystyczne.
	 Corocznie najlepsi uczniowie 
otrzymują Nagrodę Leśnickiego 
Orła w kilku różnych kategoriach. 
W minionym roku szkolnym 
2023/2024 wyróżnieni zostali: 
Małgorzata Jurków (nauka), Filip 
Łobos (sukces roku), Aniela Nie-
wiadomska (sportowiec) i Ilo-
na Mendyk (praca społeczna).
	 Świadectwo z wyróżnieniem 
i nagrody książkowe ufundowa-
ne przez Radę Rodziców otrzy-
mało aż 82 uczniów kl. IV-VIII. 
136 uczniów z kl. I-III odzna-
czono pamiątkowymi medala-
mi „Super uczeń” ufundowa-
nymi przez Radę Rodziców.
	 Wiosenne dni to idealny czas 
na rozgrywki sportowe. Podczas 
Igrzysk Dzieci przedstawiciele 
szkoły startowali w dwóch ka-
tegoriach wiekowych: klasy IV 

– VI oraz klasy VII – VIII. Repre-
zentacja klas młodszych (Marcin 
Kwoczała, Filip Woźniak, Dawid 
Wieczorek, Tomasz Nawara, Ni-
kodem Słobodzian, Marcel Izbi-
cki, Szymon Bochynek, Konrad 
Jastrzembski, Józef Prus, Oliwier 
Gołaszewski) zajęła III miejsce 
w Finale Powiatowym w Mini 
Piłce Siatkowej Chłopców.
	 Jeszcze większy sukces od-
niosły drużyny chłopców (Mar-
cin Kwoczała, Filip Woźniak, 
Patryk Bloch, Tobiasz Wicher, 
Szymon Bochynek, Konrad Ja-
strzembski, Józef Prus, Andrzej 
Szklarz, Amadeusz Gmyz) oraz 
dziewcząt (Magdalena Łobos, 
Lilianna Plachetka, Roksana 
Wilkens, Wiktoria Mirek, Julia 
Wieczorek, Patrycja Tyczyń-
ska, Olivia Dombrowska, Ali-
cja Prudło, Alexandra Halenka, 
Lena Kłosek, Katarzyna Kiszka, 
Aleksandra Kita i Amelie Sit-
nik) w rozgrywkach Mini Pił-
ki Nożnej. Oba zespoły zdoby-
ły I miejsca w Finale Gminnym 
oraz awans do Finału Powiato-
wego, gdzie zajęły II miejsca.
	 W Powiatowym Turnieju 
„Z Podwórka na stadion o Pu-
char Tymbarka” zespół chłop-
ców (Konrad Jastrzembski, Józef 
Prus, Andrzej Szklarz, Amade-
usz Gmyz, Kamil Czajka, Bła-
żej Kwoczała, Adrian Guz, Da-
wid Wieczorek, Sebastian Marek, 
Kamil Walorski) wywalczył III 
miejsce, natomiast dziewczęta 
(Magdalena Łobos, Lilianna Pla-
chetka, Roksana Wilkens, Mag-
dalena Galusek, Wiktoria Mirek, 
Julia Wieczorek, Patrycja Ty-
czyńska, Lena Krancioch, Nicole 
Izbicka, Maja Hreczuch) wygra-
ły, zajmując najwyższe podium.
	 Zawody lekkoatletyczne rów-
nież miały swych leśnickich 
triumfatorów. W Finale Powia-
towych Indywidualnych Mi-
strzostw L.A. Chłopców II miej-
sce w biegu na 1000 m zdobył 
Józef Prus, a III w biegu na 500 
m – Alan Konieczny. W kate-
gorii dziewcząt sztafeta 4x100 
m (Magdalena Galusek, Patry-
cja Tyczyńska, Liliana Plachet-
ka, Aneta Twardowska) wywal-
czyła II miejsce.
	 Uczniowie klas VII – VIII SP 

z Leśnicy również triumfowali 
podczas Igrzysk Dzieci. I miej-
sce w Finale Powiatowym w Pił-
ce Siatkowej Chłopców i III m. 
w Półfinale Wojewódzkim (Da-
wid Gajda, Samuel Niklas, An-
toni Prus, Paweł Sulik, Domi-
nik Kochan, Stanislaw Kozołup, 
Bartłomiej Daruk, Kornel Osa-
dzin) to nie jedyne osiągnięcie 
leśnickiej młodzieży, bowiem 
dziewczęta zajęły III miejsce 
w Finale Powiatowym tej kon-
kurencji (Maksymiliana Szala, 
Sabina Grabelus, Maja Mnich, 
Maria Plachetka, Patrycja Po-
spieschczyk, Julia Rutyna, Maria 
Kozołup, Maja Mleczek, Natalia 
Chrzanowska, Ewa Muszkiet).
	 Po zdobyciu I miejsca w Fi-
nale Gminnym w Piłce Nożnej 
zarówno drużyna chłopców jak 
i dziewcząt zmierzyła się z prze-
ciwnikami na szczeblu powia-
towym. Panowie (Dawid Gajda, 
Antoni Prus, Paweł Sulik, Fran-
ciszek Urlich, Rafał Żyłka, Do-
minik Kochan, Stanislaw Ko-
zołup, Kornel Osadzin) zajęli II 
miejsce, natomiast panie (Mak-
symiliana Szala, Zofia Galusek, 
Sabina Grabelus, Maja Mnich, 
Patrycja Pospieschczyk, Julia 
Rutyna, Maria Kozołup, Maja 
Mleczek, Natalia Chrzanowska, 
Wiktoria Koszucka) – III.
	 W Finale Powiatowych In-
dywidualnych Mistrzostw L.A. 
młodzież startowała z sukce-
sami w kilku konkurencjach. 
W grupie chłopców Antoni Prus 
zajął I m. w skoku w dal, Kor-
nel Osadzin i Rafał Żyłka upla-
sowali się na II m. w pchnięciu 
kulą, natomiast sztafeta 4x100 
m (Antoni Prus, Kornel Osadzin, 
Dominik Grabowski, Franciszek 
Urlich) sięgnęła po zwycięstwo. 
Biegacze potwierdzili swą wy-
soką formę sportową, zajmując 
IV m. na szczeblu wojewódzkim. 
Dziewczęta również pokaza-
ły klasę: Antonina Marczewska 
wywalczyła I m. w skoku w dal, 
Laura Wyciślik – II m. w biegu na 
1000 m, Aniela Niewiadomska – 
II m. w rzucie oszczepem, a szta-
feta 4x100 m (Antonina Mar-
czewska, Julia Rutyna, Patrycja 
Pospieschczyk, Zofia Galusek, 
Maria Plachetka), podobnie 

jak w przypadku biegaczy, sta-
nęła na najwyższym podium.
	 W sportowych zmaganiach 
wzięli też udział najmłodsi, któ-
rzy rozegrali zacięte mecze pod-
czas I Gminnego Turnieju Pił-
ki Nożnej „O Puchar Dyrektora 
Szkoły” w Raszowej. Zawod-
nicy z klas I – III z dali z siebie 
wszystko, aby zwyciężyć. I miej-
sce zajęli piłkarze z klasy I „a” i II 
„b”, II m. – klasy I „b” i III „b”, 
a III m. – klasy II „a” i III „a”.
	 Podczas wiosennych miesięcy 
odbyły się też konkursy o cha-
rakterze artystycznym. Wśród 
nich znalazł się XXX jubileuszo-
wy Konkurs Recytatorski w ję-
zyku niemieckim “Młodzież 
recytuje poezję” – jeden z naj-
większych projektów TSKN pod 
względem ilości uczestników. 
Tym razem do finału, który miał 
miejsce 11 czerwca 2024 w opol-
skim Teatrze Lalki i Aktora, za-
kwalifikowało się w sumie 76 
uczestników szkół podstawo-
wych i ponadpodstawowych wo-
jewództwa opolskiego, a wśród 
nich znalazł się uczeń klasy VII 
„a” Samuel Niklas. 
	 22 marca uczniowie klas IV-
-VII uczestniczyli w miejsko-
-gminnym etapie 69. Ogólno-
polskiego Konkursu Recytator-
skiego „Mały OKR”. I miejsce 
zdobyły: Marcelina Muszkiet 
i Zofia Sotor (klasy IV), Julia Sit-
nik i Aneta Twardowska (klasy 
V), Katarzyna Kiszka (klasy VI) 
oraz Maja Mnich i Aleksandra 
Rigol (klasy VII). Do etapu re-
jonowego wytypowane zostały 
Julia Sitnik, Maja Mnich i Alek-
sandra Rigol. Maja dołączyła do 
grona laureatów Konkursu Recy-
tatorskiego, zajmując III miejsce.
	 26 kwietnia Patrycja Tyczyń-
ska oraz Dawid Wieczorek wzięli 
udział w uroczystej gali podsu-
mowującej powiatowy etap kon-
kursów ogłoszonych przez Kasę 
Rolniczego Ubezpieczenia Spo-
łecznego. Patrycja zajęła II miej-
sce w XIV Konkursie Plastycz-
nym dla Dzieci "Bezpiecznie na 
wsi mamy, bo o zdrowie dbamy", 
natomiast Dawid – I miejsce w V 
Ogólnopolskim Konkursie dla 
Dzieci na Rymowankę o Bez-
pieczeństwie w Gospodarstwie 

Rolnym pod Patronatem Hono-
rowym Ministra Edukacji Naro-
dowej. Na gali wojewódzkiej Da-
wid zdobył wyróżnienie.
	 Nieco wcześniej w szkole 
przeprowadzony został Kon-
kurs na prezentację multime-
dialną dla upamiętnienia życia 
i artystycznych dokonań Cze-
sława Miłosza. Celem imprezy 
było rozbudzanie zamiłowania 
do literatury polskiej i aktyw-
ności czytelniczej wśród mło-
dzieży oraz inspirowanie jej do 
kreatywnych działań. Oryginal-
ne i wykonane z wielkim zaan-
gażowaniem prezentacje zosta-
ły nagrodzone, a w gronie zwy-
cięzców znaleźli się: Bartłomiej 
Koszkul, Maria Plachetka, Patry-
cja Pospieschczyk i Julia Rutyna.
	 Jedną z imprez o najszerszym 
zasięgu był zorganizowany już 
po raz czternasty Regionalny 
Sejmik Ekologiczny „Działaj-
-MY dla Ziemi i dla Ludzi”. Od-
był się on pod patronatem Bur-
mistrza Leśnicy pana Łukasza 
Jastrzembskiego 25 kwietnia 
br. i stanowił uwieńczenie róż-
norakich działań ekologicznych 
realizowanych przez cały rok 
w Szkole Podstawowej w Leś-
nicy. Mowa o akcji „Sprzątania 
Świata’, uczestnictwie w kon-
kursach promujących ochronę 
środowiska i wycieczkach przy-
rodniczych, opiece nad zwierzę-
tami ze schroniska, zbiórce zu-
żytych baterii i plastikowych na-
krętek oraz segregacji odpadów.
	 Jednym z punktów programu 
było rozstrzygniecie Gminnego 
Literackiego Konkursu Przy-
rodniczo-Ekologicznego oraz 
nagrodzenie jego laureatów. 
Po wnikliwej ocenie prac przy-
znano nagrody w dwóch ka-
tegoriach wiekowych: „Szko-
ły podstawowe – klasy I – III” 
i „Szkoły podstawowe – klasy 
IV- VIII”. W grupie młodszej jury 
w składzie: pani Lucyna Twar-
dowska, pani Patrycja Sitnik 
i Pani Tamara Sawicka wyróż-
niło: Maksymiliana Mielnika (SP 
w Leśnicy) za wiersz pt. „Eko-
echo czy ekolicho” – I miejsce, 
Stanisława Bielaka (ZSP w Ra-
szowej) z utworem pt. „Szanuj 
przyrodę” – II miejsce, a także 

Polę Zawadzką (ZSP w Raszo-
wej) za utwór pt. „Eco-bohater”. 
Spośród starszych uczestników 
komisja konkursowa złożona 
z pani Ewy Janas i pani Iwo-
ny Romanowskiej wytypowała 
następujących twórców: Pau-
linę Bannert (ZSP w Raszowej) 
za utwór pt. „Ptasie kwilenie” 
– I miejsce, Julię Nowak (ZSP 
w Zalesiu Śląskim) za wiersz 
pt. „Radosny Świat” – II miej-
sce oraz Aleksandrę Rigol (SP 
w Leśnicy) za tekst pt. „Dzia-
łajmy dla Ziemi i dla ludzi”.
	 W rywalizacji – Festiwalu Pio-
senki Przyrodniczo-Ekologicz-
nej jury w składzie: pani Karoli-
na Pawlik, pani Hanna Kruczek, 
pan Karol Palica i pan Tomasz 
Friedrich wybrało najlepszych 
wykonawców. I miejsce z pio-
senką „Zielony Dom” zdobyła 
Anna Kilisz (SP w Leśnicy), II – 
Amelia Szłapak (ZSP w Zalesiu 
Śląskim) za wykonanie utworu 
„Moja planeta Ziemia”, a III – 
Wiktoria Kwoczała (SP w Leśni-
cy) z tekstem „Ziemia – zielona 
wyspa”. Grand Prix za piosenkę 
„Ziemia – zielona wyspa” otrzy-
mała Amelia Plachetka (Pub-
liczne Przedszkole w Leśnicy).
	 Na zakończenie artystycznej 
części imprezy goście z zaprzy-
jaźnionych placówek przed-
stawili zgromadzonym ucz-
niom i zaproszonym gościom 
przygotowane przez nich wy-
stępy. Przedstawiciele Zespo-
łu Szkolno-Przedszkolnego 
w Zalesiu Śl., Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Raszowej, 
Zespołu Placówek Oświato-
wych w Leśnicy i przedszko-
laki z Ochronki w Leśnicy 
udowodnili, że rozumieją i re-
alizują hasło przewodnie Sej-
miku Ekologicznego „Dzia-
łaj-My dla Ziemi i dla Ludzi”.
	 Podczas Sejmiku Ekologicz-
nego odbyły się spotkania war-
sztatowe zorganizowane przez 
przybyłych gości. Ich wspólnym 
przesłaniem było uświadomie-
nie uczniom, że każdy z nich, 
niezależnie od młodego wieku, 
może uczynić coś pożytecznego 
dla planety i jej mieszkańców.

jak dużo ciekawych książek się 
tam znajduje. Z okazji „Dnia 
Sportu” braliśmy udział w za-
wodach, które miały na celu in-
tegrację naszych wychowan-
ków. W czwartek – 6 czerwca 
pojechaliśmy na wycieczkę do 
Mini ZOO w Żużeli. Dowiedzie-
liśmy się wiele ciekawostek na 
temat zamieszkujących tam 
zwierząt, własnoręcznie ubijali-
śmy masło ze śmietany, wyko-
naliśmy pamiątkowe magnesy 
z wełny alpak i lam, bawiliśmy 
się na placu zabaw oraz na dmu-
chańcach. W piątkowy poranek 
obchodziliśmy Dzień Pirata. Od-
wiedził nas Białobrody i zosta-
wił swoją mapę. Dzieci, korzy-
stając ze wskazówek, udały się 
na niezwykłą wyprawę. Każ-
da z grup bezbłędnie wykonała 

zadanie i znalazła głęboko za-
kopany skarb. 10 czerwca mie-
liśmy piknik z niespodziankami 
– odwiedził nas Marshall wraz 
z panią animator firmy Skele-
ton. Trzy dni późnej w godzi-
nach porannych byliśmy częścią 
II Tanecznego Rynku Leśni-
ckiego, natomiast po południu 
spotkaliśmy się w towarzystwie 
naszych oddziałów zamiejsco-
wych na integracyjnym OMNI-
BUSIE o baśniach braci Grimm. 
W sobotę, 15 maja bawiliśmy się 
na Festynie Rodzinnym, któ-
rego gośćmi specjalnymi byli 
Roko i Colino. Był to również 
Dzień Otwartych Drzwi, pod-
czas którego nasi przyszli wy-
chowankowie mieli możliwość 
zapoznania się z przedszkolem. 
W czwartek braliśmy udział 

w akcji KIBICUJ „NASZYM”. 
Ubraliśmy się w barwy ulubio-
nej drużyny piłkarskiej startu-
jącej na Mistrzostwach Europy 
2024 w Niemczech. Wydarze-
niu temu towarzyszyły war-
sztaty ze Zbigniewem Chałatem 

-instruktorem Szkoły Pływania 
„Wodnik”. Najstarsza grupa re-
prezentowała nasze przedszkole 
w Pieszym Rajdzie Przedszko-
laków 2024, który rozpoczął się 
na Górze św. Anny. Zatrzymy-
waliśmy się przy wyznaczonych 

stacjach i rozwiązywaliśmy 
ciekawe zadania. Koniec trasy 
znajdował się w zamku w Ży-
rowej, gdzie zostały wręczo-
ne nagrody. 21 czerwca pod-
czas uroczystego zakończenia 
roku szkolnego, nasze Liski 

pożegnały się z przedszko-
lem i swoimi paniami. Dzie-
ci z grupy „Kotki” otrzymały 
nagrodę Burmistrza i pojecha-
ły w ostatnim tygodniu czerwca 
na wycieczkę do ZOO w Opolu.

Helena Hawrot

cd. na kolejnej stronie
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Nowinki z przedszkola w Raszowej
16 kwietnia przedszko-

laki udały się auto-
karem na wyciecz-

kę do Gospodarstwa Innego 
Wymiaru w Staniszczach Ma-
łych. Celem wycieczki było 
przybliżenie dzieciom warun-
ków życia na wsi, zdrowego 
trybu życia oraz umożliwie-
nie kontaktu z ekosystemem 
pola, łąki oraz zwierzętami 
hodowlanymi. Dzieci z du-
żym zaangażowaniem bra-
ły udział w przygotowanych 
dla nich zajęciach. Miały oka-
zję odwiedzić pszczelarza 
i dowiedzieć się jak powsta-
je miód. Dodatkową atrakcją 
było dojenie krowy. Ponad-
to uczestniczyły w pieczeniu 
ekologicznych ciasteczek. Na 
zakończenie wycieczki pro-
wadzący przygotowali po-
częstunek w postaci kiełbasek 
z grilla. Największa atrakcją 
była jazda na gokartach i ma-
łych traktorach z pedałami, 
a także korzystanie z tam-
tejszego placu zabaw. Pełni 

pozytywnych wrażeń wróci-
liśmy do przedszkola, przy-
wożąc ze sobą własnoręcz-
nie wykonane ciasteczka oraz 
obrazki wykonane na płótnie.
	 Królewski list z Londynu. 
Nasze Sówki i Jeżyki podczas 
zajęć z języka angielskiego 
w kwietniu obchodziły Royal 
Day - dzień poświęcony ro-
dzinie królewskiej, a szcze-
gólnie Królowi Karolowi III, 
zwieńczeniem tego przedsię-
wzięcia było wysłanie kartki 
z życzeniami i zdjęć pamiąt-
kowych do monarchów. Dzi-
siaj do przedszkola dotar-
ła niezwykła przesyłka, czyli 
odpowiedź z Pałacu Bucking-
ham. Para królewska przeka-
zała wszystkim przedszkola-
kom i pracownikom wyrazy 
wdzięczności i ciepłe życzenia.
	 W maju grupa średniaków 
i starszaków ponownie wy-
ruszyła na wycieczkę pocią-
giem do kina Helios w Kędzie-
rzynie na bajkę pt„Basia”. Po 
seansie filmowym udaliśmy 

się na posiłek do Mc Donal-
da. Szczęśliwi i podekscyto-
wani, ale również zmęczeni 
długą trasą wróciliśmy do Ra-
szowej, gdzie czekali na Nas 
stęsknieni rodzice.
	 W dniach 21-22 maja gru-
pa Sówki uczestniczyła w wy-
cieczce do Góry Świętej Anny 
w ramach Zielonego Przed-
szkola. Miejscem naszego noc-
legu był Zajazd Góra Świę-
tej Anny.   W planie wycieczki 
były gry i zabawy ruchowe na 
świeżym powietrzu, poznanie 
historii Bazyliki, Ołtarza Pa-
pieskiego, Amfiteatru, Groty 
Lurdzkiej i Pomnika Czynu Po-
wstańczego. Dzieciaki wspa-
niale spisywały się na długich 
i pieszych wędrówkach. Mamy 
nadzieję, że chęć poznawania 
i doświadczania nowych wra-
żeń, będzie się u nich wspania-
le rozwijać i kształcić. Mimo 
bardzo intensywnego zwie-
dzania i dużego zmęczenia 
wycieczka wszystkim bardzo 
się podobała. Zwieńczeniem 

całej wyprawy było wspólne 
ognisko z rodzicami . Serdecz-
ne podziękowania dla właś-
cicieli i obsługi Zajazd Góra 
Św. Anny za ciepłe przyjęcie 
i smaczne posiłki, Państwu 
Kozubek za kręcone lody i Ra-
dzie Rodziców za lody i pizzę 
oraz wszystkim Paniom, które 
sprawowały opiekę nad przed-
szkolakami.
	 29 maja przedszkolaki i pra-
cownicy Przedszkola święto-
wali wspólnie Dzień Dziecka. 
W Hotel Magiczny Zakątek Ra-
szowa na najmłodszych cze-
kało wiele atrakcji: zabawy 
z animatorkami Perfectto Za-
bawa: Animacje - Dmuchań-
ce - Fotobudki, dmuchańce, 
i wspólne puszczanie baniek 
mydlanych. Dzieci mogły też 
skosztować poczęstunku przy-
gotowanego przez kuchnię: 
nuggetsów, frytek, surów-
ki z marchewki oraz słodkiej 
przekąski w postaci babeczek, 
które przyrządzili dla nich ro-
dzice. To był wspaniały dzień! 

	 W maju kilka uczennic wzię-
ło udział w plenerze malarskim 
"Majówka w Skansenie". Dziew-
częta miały okazję wysłuchać 
uwag studentów Wydziału Sztu-
ki Uniwersytetu Opolskiego i za-
stosować je w praktyce.
	 "Międzynarodowa współpra-
ca w dziedzinie edukacji to klucz 
do tworzenia globalnej społecz-
ności uczącej się. Wymiana do-
świadczeń i innowacyjnych me-
tod nauczania pozwala nam le-
piej przygotować uczniów do 
wyzwań przyszłości."W myśl 
tych słów szóstego czerwca 
w naszej szkole miało miejsce 
wyjątkowe spotkanie, zorga-
nizowane w ramach realizacji 
programu Erasmus+ „Podno-
szenie jakości w edukacji szkol-
nej”, którego celem była wy-
miana doświadczeń oraz pre-
zentacja nowoczesnych metod 
nauczania i narzędzi wykorzy-
stywanych w procesie eduka-
cji. Uczestniczyli w nim Dyrek-
tor oraz Nauczyciele ze szko-
ły w Dub nad Moravou, a także 
Dyrekcja i Grono Pedagogiczne 
SP w Leśnicy.
	 Od lat w SP w Leśnicy realizo-
wane są rozmaite projekty edu-
kacyjne i profilaktyczne.
	 Jednym z nich jest między-
narodowa wymiana uczniów 
"Dzieci Europy". W dniach 06. 
– 08. maja br. dzieci z zaprzy-
jaźnionej miejscowości Cro-
stwitz w Niemczech gościły 
w leśnickiej placówce. Podczas 
trzydniowej rewizyty polscy 
i niemieccy uczniowie mieli 
wiele okazji do bliższego po-
znania się, wspólnej zabawy 
i udziału w atrakcyjnych zaję-
ciach. Wspólnie spędzony czas 
umożliwił doskonalenie umie-
jętności językowych i rozwój 
ważnych w dzisiejszym świecie 

kompetencji.
	 3 czerwca 2024 r. uczniowie 
Szkoły Podstawowej w Leśnicy 
uczestniczyli w zajęciach edu-
kacyjno-obronnych prowadzo-
nych przez Żołnierzy z 10 Bry-
gady Logistycznej w Opolu. Wy-
darzenie odbyło się w ramach 
programu "Edukacja z Woj-
skiem” realizowanego przez 
Ministerstwo Obrony Narodo-
wej i Ministerstwo Edukacji Na-
rodowej. Celem spotkania była 
popularyzacja wiedzy z obszaru 
zarządzania bezpieczeństwem, 
obrony cywilnej, cyberbezpie-
czeństwa, ratownictwa medycz-
nego, systemu alarmowania, 
łączności oraz zachowań w sy-
tuacjach kryzysowych.
	 W dniach 18 – 19 kwietnia 
siódmoklasiści brali udział 
w dwudniowych warsztatach dla 
młodzieży. Uczniowie w przy-
jemnej atmosferze uczestni-
czyli w zajęciach z kognitywistą, 
psychologiem i psychoterapeu-
tą. Zwiedzali Izbę Pamięci Józe-
fa Natana. Projekt został sfinan-
sowany przez Samorząd Woje-
wództwa Opolskiego.
	 Nie pierwszy już rok reali-
zowane są w szkole progra-
my profilaktyczne: "Bezpiecz-
na Akademia Rozwoju Leśni-
czan" i " Leśniczanie nałogom 
Stop – bezpieczny, zdrowy, ak-
tywny tryb życia bez nałogów". 
W ich ramach 12 czerwca ucz-
niowie klas: IV „a” i „b” oraz 
V „b” odwiedzili Śląski Ogród 
Zoologiczny, gdzie podziwiali 
zwierzęta żyjące w innych stre-
fach klimatycznych. Wzięli też 
udział w zajęciach dydaktycz-
nych "Cztery Pory Roku" w pla-
netarium, odbywając gwiezdną 
podróż po nocnym niebie. Na 
koniec wszyscy zrelaksowali się 
w Aquadromie w Rudzie Śląskiej. 
W tym samym czasie szóstokla-
siści wzięli udział w warsztatach 

"Bezpieczne wakacje. Nauka 
pływania na deskach SUP". Pan 
Zbigniew Chałat przeprowadził 
pogadankę na temat bezpiecz-
nego zachowania nad zbiorni-
kami wodnymi oraz zajęcia na-
uki pływania na deskach SUP.
	 Natomiast uczniowie klas 
pierwszych wybrali się na nie-
zapomnianą wycieczkę do par-
ku wodnego w Rudzie Śląskiej 
i Funzeum – Centrum Zabawy 
i Rozrywki w Gliwicach. Aqua-
park przywitał uczniów mno-
gością basenów, zjeżdżalni 
i innych wodnych atrakcji. Po 
wodnych szaleństwach nad-
szedł czas na kolejną dawkę 
zabawy w Funzeum – miejscu 
tętniącym kolorami, gdzie ucz-
niowie mogli dać upust swojej 
wyobraźni i kreatywności.
	 W maju leśnicka szkoła przy-
łączyła się do międzynarodowej 
akcji "Czytanie na polanie. Edy-
cja 2024” realizowanej w ra-
mach kampanii społecznej "Cała 
Polska Czyta Dzieciom". Ak-
cji tej przyświecały ważne cele: 
promocja czytelnictwa wśród 
dzieci i młodzieży, integracja 
środowiska lokalnego, zwró-
cenie uwagi uczniów na czyta-
nie jako atrakcyjną formę spę-
dzania czasu wolnego w szko-
le, a także zachęcenie uczniów 
do sięgania po książkę w każdej 
sytuacji i każdym miejscu.
	 Podobne zadania realizo-
wane są podczas Światowe-
go Dnia Książki i Praw Autor-
skich. W jego ramach w biblio-
tece szkolnej zaproponowane 
zostały uczniom różne dzia-
łania promujące czytelnictwo: 
rozwiązywanie quizów o baj-
kach, projektowanie okładek 
książek, rysowanie ulubionych 
postaci z lektur i uczestnictwo 
w debatach na temat roli czy-
telnictwa w życiu człowieka.
	 W kwietniu pierwszoklasiści 

zostali zaproszeni przez ucz-
niów ZPO i ich wychowawcę do 
biblioteki szkolnej, gdzie od-
była się prelekcja poświęco-
na twórczości Hansa Christia-
na Andersena. Prowadzący, Pan 
Sławomir Kossakowski, przed-
stawił biografię twórcy, omówił 
wpływ twórczości pisarza na li-
teraturę i kulturę i zaprezento-
wał jego najsłynniejsze baśnie, 
zwracając uwagę na ich uniwer-
salne przesłania.
	 Uczniowie klasy V „b”, po 
omówieniu na lekcjach języka 
polskiego mitów grackich, wcie-
lili się w wybrane postaci bogów, 
bogiń lub herosów. Piątoklasi-
ści przygotowali samodzielnie 
nie tylko przebranie charakte-
rystyczne dla danego bohatera 
mitologicznego, ale też prezen-
tację na jego temat. Podejście do 
omawianego zagadnienia w tak 
kreatywny sposób z pewnością 
pozwoli na zapamiętanie treści 
i przesłania mitów.
	 W czerwcu ósmoklasiści wzię-
li udział w zajęciach szkolenia 
strzeleckiego, które odbyły się 
na strzelnicy w Raszowej. Po 
przybyciu rowerami na miejsce 
zapoznali się z różnymi rodzaja-
mi broni oraz sposobami jej ła-
dować i ustawiania przyrządów 
celowniczych. Ponadto każdy 
z uczestników mógł oddać po 
kilka strzałów, aby w praktyce 
wykorzystać zdobyte wiadomo-
ści teoretyczne. Chętni ucznio-
wie mogli również rozłożyć broń 
na podstawowe części, a następ-
nie ponownie ją złożyć.
	 Wycieczki edukacyjne to ko-
lejny ważny punkt w rozwoju 
młodego człowieka. W maju 
drugoklasiści wyruszyli do nie-
zwykłego miejsca – "Bajek 
Pana Kleksa" w Katowicach. 
Po przekroczeniu progu ucz-
niowie znaleźli się w magicz-
nym świecie interaktywnych 

atrakcji. Odwiedzili Akade-
mię Pana Kleksa, gdzie pozna-
li bohaterów lektury, szukając 
wspólnie rozwiązań wielu za-
gadek. Uczniowie z klas VI – 
VIII wybrali się w czerwcu na 
wycieczkę do dawnej stolicy 
Polski – Krakowa. Podczas po-
bytu w tym mieście mieli oka-
zję poznać jego historię, piękne 
zabytki oraz ciekawe miejsca.
	 Na lekcji historii i kultury 
mniejszości narodowej klasy 
piąte zapoznawały się z hi-
storią Leśnicy i jej znanych 
mieszkańców. W ramach za-
jęć odwiedziły one w czerw-
cu miejscową Galerię Sztuki. 
Dyrektor Leśnickiego Ośrod-
ka Kultury i Rekreacji – pani 
Edyta Gola przedstawiła cie-
kawą prezentację na temat 
sławnych i cenionych miesz-
kańców gminy.
	 W kwietniu uczniowie klas I – 
V zostali zaproszeni do Szkoły 
Muzycznej I stopnia w Leśni-
cy. Pani Dyrektor Hanna Kru-
czek opowiedziała o specyfice 
szkoły muzycznej oraz korzyś-
ciach płynących z nauki gry na 
instrumentach.
	 Integracyjny, a zarazem spor-
towy charakter miał majowy Fe-
styn „Święto Rodzinki” zor-
ganizowany przez Radę Ro-
dziców, Dyrekcję, Nauczycieli 
i Pracowników Szkoły Podsta-
wowej w Leśnicy. Zawieszony 
na czas pandemii wrócił do re-
pertuaru imprez szkoły, groma-
dząc wielu uczniów z rodzica-
mi i rodzeństwem. Różnorod-
ne gry, zabawy i emocjonujące 
konkurencje sportowe, anima-
torki, które porwały dzieci do 
wspólnego tańca, pokaz ba-
niek mydlanych, studio urody 
dla dzieci, w którym w rolę pro-
fesjonalnych fryzjerek i maki-
jażystek wcieliły się utalento-
wane mamy, pokazy strażackie 

niezawodnych strażaków z OSP 
w Leśnicy, pyszne przekąski, 
„Słodka Budka” z napojami, lo-
dami włoskimi i goframi stano-
wiły doskonałą okazję do inte-
gracji, promocji aktywnych form 
spędzania wolnego czasu i zdro-
wego stylu życia. Festyn „Świę-
to Rodzinki” był dniem pełnym 
sportowych emocji i niezapo-
mnianych wspomnień, a odbył 
się dzięki pełnemu zaangażo-
waniu Rady Rodziców.
	 Roztańczony Rynek to kolej-
na propozycja działań integra-
cyjnych, w których uczestniczyli 
uczniowie SP w Leśnicy. Już po 
raz drugi dzieci z całej gminy 
bawiły się na rynku, korzysta-
jąc z zaproszenia LOKiR-u oraz 
Zespołu Placówek Oświatowych 
– Leśnica. Czwartoklasiści przed 
zakończeniem roku szkolnego 
zdobyli ważne uprawnienie po-
zwalające aktywnie spędzać wa-
kacyjny czas, a mowa tu o kar-
cie rowerowej. Młodzi miłośnicy 
kolarstwa wykazali się znajo-
mością przepisów ruchu dro-
gowego oraz umiejętnościami 
praktycznymi niezbędnymi do 
bezpiecznego poruszania się 
rowerem po drogach.
	 Tak szybko przeminął rok 
szkolny 2023/2024 i nadeszły 
wakacje, czas wytęskniony przez 
wszystkie dzieciaki małe i duże. 
Atmosferę tej wolności i odpo-
czynku najlepiej oddaje wier-
szyk Jerzego Ludwika Kerna:

	 „Powiedział mi kiedyś mój 
tata/I miał, jak się zdaje, rację, 
Że największym wynalazcą/
Wszechświata był ten,/Co wy-
nalazł Wakacje.”

	 Co dobre, szybko się kończy. 
A we wrześniu powrót do szko-
ły: zdobywanie nowych wiado-
mości i umiejętności, sięganie 
po sukcesy, zabawa i praca.

dokończenie ze str. 7
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7 
maja2024r. nasza szko-
ła zorganizowała I Wio-
senny Turniej Piłkarski 
dla klas 1–3 o Puchar 

Dyrektora Szkoły. Organizato-
rzy tego wydarzenia zapewnili 
dobrą zabawę wszystkim kla-
som nauczania początkowego 
z gminy Leśnica. W zabawie 
wzięło udział aż 77 zawodni-
ków. Dzięki wspaniałej współ-
pracy z LZS-em na murawie 
boiska przygotowane zostały 
trzy mniejsze boiska dla dzieci, 
a poszczególne mecze prowa-
dziło trzech sędziów. Turniej 
piłki nożnej zgromadził spo-
rą liczbę kibiców, towarzyszą-
cych drużynom, co zapewni-
ło ciepły doping dla piłkarzy, 
rywalizujących ze sobą. Miło 
było nam gościć Burmistrza 
Leśnicy Łukasza Jastrzemb-
skiego, który z wielką uwa-
gą przyglądał się zmaganiom 
młodych piłkarzy oraz głoś-
no ich dopingował. Klasyfi-
kacja końcowa turnieju oka-
zała się następująca:

Kategoria klasy 1:
1. miejsce: kl.1A SP Leśnica
2. miejsce: kl.1B SP Leśnica

Kartki z kalendarza
Szkoły Podstawowej w Raszowej

3. miejsce: kl.1 ZSP Zalesie Ślą-
skie oraz kl.1 ZSP Raszowa

Kategoria klasy 2:
1. miejsce: kl.2B SP Leśnica
2. miejsce: kl.2 ZSP Raszowa
3. miejsce: kl. 2A SP Leśnica

Kategoria klasy 3:
1. miejsce: kl.3 ZSP Raszowa
2. miejsce: kl.3B SP Leśnica
3. miejsce: kl.3A SP Leśnica
Serdecznie gratulujemy!
	 18 maja 2024r. społeczność 
Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w Raszowej, a także chęt-
ni mieszkańcy bawili się na fe-
stynie rodzinnym pod hasłem,, 
Cztery godzinki dla rodzin-
ki, bo razem bawi się wese-
lej”. Głównym celem imprezy 
była wspólna integracja ucz-
niów, rodziców, nauczycieli, 
a także pozostałych pracowni-
ków szkoły. Z tej okazji przy-
gotowano moc sportowych 
wrażeń, atrakcji i dużo dobrej 
zabawy. Konkurencje przezna-
czone były nie tylko dla dzieci, 
ale także dla dorosłych. Emo-
cji było co niemiara. Milusiń-
scy mogli skorzystać z koloro-
wych dmuchańców, malować 
twarze, puszczać ogromnych 

rozmiarów bańki mydlane czy 
też przejechać się terenowym 
samochodem. Nasi niezawodni 
Rodzice zadbali o pyszny po-
częstunek: swojskie wypieki, 
grilla, a także popcorn. Zwień-
czeniem imprezy był festiwal 
kolorów. Ogromne podzięko-
wania składamy wszystkim, 
którzy przyczynili się do or-
ganizacji tego wydarzenia.
	 18/19 czerwca 2024r. 58 ucz-
niów kl. IV-VII zdecydowało się 
spędzić noc w szkole. Imprezę 
rozpoczęto tradycyjnie od pod-
chodów, które poprowadzi-
li nasi absolwenci: Maja Hra-
bowska, Tobiasz Kubica, Wojtek 
Kubicki, Tomek Rudner, Julian 
Sowiński, Kuba Szczerbinski, 
Paweł Zgodzaj, Kuba Biliński. 
Po powrocie do szkoły uczestni-
cy udali się do restauracji Kania 
na pyszną kolację. Wiele radości 
dał wszystkim wspólny taniec 
na szkolnym podwórku. O pół-
nocy chętni uczniowie wysłu-
chali śląskich opowieści z dresz-
czykiem. Następnie odbył się 
maraton filmowy. Po wczes-
nej pobudce i porannej gimna-
styce uczniowie zjedli wspólne 

śniadanie. Potem posprzątali 
sale i udali się do domów, by.... 
odespać tę noc pełną wrażeń.
	 21 czerwca 2024r., podczas 
apelu, najlepsi uczniowie na-
szej szkoły zostali uhonoro-
wani Stypendium Burmistrza 
w następujących kategoriach:

Uczniowie kl. IV-VIII
	 O s i ą g n i ę c i a  w   n a u c e 
na szczeblu ogólnopolskim: 
Weronika Sulik, Ogorzałek 
Aleksandra, Pau lina Bannert, 
Dawid Wylezik, Jakub Więcek, 
Zuzanna Jończyk, Michał Zgo-
dzaj, Aneta Garbacz, Sebastian 
Sulik, Blanka Jahn, Martyna 
Kwoczała, Paulina Kosubek
	 Osiągnięcia artystyczne 
na szczeblu ogólnopolskim: Mag-
dalena Jojko, Matylda Hrabowska

Uczniowie kl. I-III
	 O s i ą g n i ę c i a  s p o r t o w e 
na szczeblu międzynarodowym 
i w nauce na szczeblu ogólno-
polskim: Fabian Malcharek
	 O s i ą g n i ę c i a  w   n a u c e 
na szczeblu ogólnopolskim: 
Anna Twardoń, Emilia Szyn-
dzielorz, Kasper Rurak, Pola Za-
wadzka, Maksymilian Nieckarz, 
Alicja Kania, Weronika Kolender

	 Osiągnięcia artystyczne 
na szczeblu międzynarodo-
wym: Amelia Nieckarz, Mar-
celina Szczubełek

Serdecznie wszystkim 
gratulujemy!

	 Od czerwca 2024r. w naszej 
szkole trwa gruntowny remont 
II piętra. Prace, które już wy-
konano obejmują odnowie-
nie dwóch sal lekcyjnych oraz 
korytarza, m.in.: wygładzenie 
i malowanie ścian oraz sufi-
tów, wyklejenie tapety z imi-
tacją lasu, wymianę drzwi, wy-
mianę opraw lamp świetlnych, 
wypłytkowanie korytarza oraz 
schodów na strych, wyburzenie 
i postawienie szklanej ściany 
między korytarzem a biblio-
teką. A. Bannert, A. Zawadz-
ki, A. Podsiadło, J. Więcek, J. 
Filusch, G. Jahn, G. Kamuze-
la, T. Wylezik, T. Garbas, D. 
Polewka, J. Nieckarz, W. Ku-
bicki to panowie, którzy bez-
interesownie wspierali naszą 
szkołę podczas prac remon-
towych. Dziękujemy, że mo-
gliśmy liczyć na Waszą pomoc.
	 Z niecierpliwością czeka-
my na zakończenie remontu 
korytarza, gdzie wyznaczony 

będzie szkolny kącik relak-
su. W tym celu wyposażony 
on zostanie jeszcze w stolik 
do atrakcyjnych gier planszo-
wych oraz wygodne siedziska. 
Taka strefa, w której możliwe 
będzie przeprowadzenie zajęć 
o charakterze edukacyjno-re-
laksacyjnym, powstanie dzięki 
dofinansowaniu Fundacji Ma-
terla, które udało się pozyskać 
naszej Radzie Rodziców.
	 To jeszcze nie koniec zmian, 
które nas czekają, ponieważ 
otrzymaliśmy również wspar-
cie z WFOŚiGW w ramach pro-
gramu Pracownia pod Chmur-
ką, który będziemy realizować 
w najbliższym czasie.
	 "Jeden z największych se-
kretów życia polega na tym, 
że tylko to, co robimy dla in-
nych, jest tym, co napraw-
dę warto robić” (Lewis Car-
roll). Dziękujemy za całoroczne 
zaangażowanie, trud i serce 
na rzecz naszej szkoły Radzie 
Rodziców na czele z przewod-
niczącą Mirelą Szczubełek, LZS 
Raszowa oraz OSP Raszowa.

Dyrektor ZSP Raszowa Justyna 
Bilińska oraz  Gabriela Galowy

Kierunek Raszowa
Trasa: Leśnica – Raszowa – 
Łąki Kozielskie – Krasowa 
– Leśnica

PONIEDZIAŁEK
I kurs – SP Raszowa + PP + 
WF Hala	 Godziny: 1255 - 1335

II kurs – odwóz SP Raszowa 
po WF+ SP Raszowa

Godziny: 1510 - 1540

WTOREK
I kurs – SP Raszowa + PP + 
WF Hala	 Godziny: 1255 - 1335

II kurs – odwóz SP Raszowa 
po WF+ SP Raszowa

Godziny: 1510 - 1540

ŚRODA
I kurs – SP Raszowa + PP + 
WF Hala	 Godziny: 1255 - 1335

II kurs – odwóz SP Raszowa 
po WF+ SP Raszowa

Godziny: 1510 - 1540

CZWARTEK
I kurs – odwóz SP Raszowa	

Godziny: 1255 - 1335

II kurs– SP Raszowa	
Godziny: 1510 - 1540

PIĄTEK
I kurs – odwóz SP Raszowa	

Godziny: 1255 - 1335

Odwozy rok szkolny 2024/25

Kierunek Góra Św. Anny
Trasa: Leśnica SP – Poręba – 
Dolna – Kadłubiec – Wysoka 
– Góra Św. Anny – Leśnica SP

PONIEDZIAŁEK
I kurs – odwóz SP Leśnica

Godziny: 1315 - 1350 

II kurs – odwóz SP Leśnica 
Godziny: 1445 - 1530

WTOREK
I kurs – odwóz SP Leśnica

Godziny: 1355 - 1440  

II kurs – odwóz SP Leśnica
Godziny: 1445 - 1530 
ŚRODA

I kurs – odwóz SP Leśnica
Godziny: 1315 - 1350 

II kurs – odwóz SP Leśnica
Godziny: 1445 - 1530

CZWARTEK
I kurs – odwóz SP Leśnica

Godziny: 1350 – 1435

II kurs – odwóz SP Leśnica
Godziny: 1445 - 1530  
PIĄTEK

I kurs – odwóz SP Leśnica
Godziny: 1315 - 1350

Kierunek Zalesie Śl.
Trasa I kursu: Zalesie Śl. Szko-
ła – Popice – Czarnocin – Li-
chynia (wg potrzeb) – Leśnica

Trasa II kursu: Leśnica – Li-
chynia – Zalesie Śl. – Popice 
–Czarnocin – Lichynia (wg 
potrzeb) – Leśnica

PONIEDZIAŁEK
I kurs– odwóz SP Zalesie Śl. 	
Godziny: 1255 - 1340

II kurs	 Godziny: 1440 - 1525

WTOREK
I kurs 	 Godziny: 1255 - 1340

II kurs	 Godziny: 1440 - 1525

ŚRODA
I kurs	 Godziny: 1255 - 1340

II kurs	 Godziny: 1440 - 1525

CZWARTEK
I kurs	 Godziny: 1255 - 1340

II kurs	 Godziny: 1440 - 1525

PIĄTEK
I kurs	 Godziny: 1255 - 1340

II kurs	 Godziny: 1440 - 1525

	 W dniu 19 czerwca 2024 roku 
odbył się w Parku Krajobrazo-
wym „Góra św. Anny” Pieszy 
Rajd Przedszkolaka. Z nasze-
go przedszkola udział w tym 
wydarzeniu wzięły dwie grupy 
– Średniaki i Starszaki. Tra-
sa liczyła 4 kilometry i wiod-
ła przez las, w tym przez re-
zerwat przyrody „Lesisko”, 
w którym ochronie podle-
ga starodrzew bukowy, a za-
kończyła się przy pięknie 
odrestaurowywanym przez 
państwa Wiesiollek pała-
cu w Żyrowej. Na mecie na 
zmęczonych, ale szczęśli-
wych uczestników, czekała 
pożywna zupka pomidoro-
wa. Wszystkie dzieci biorą-
ce udział w rajdzie otrzymały 
z rąk p. Karoliny Treli - rad-
nej powiatu krapkowickiego 
oraz p. Sabiny Kurdyna - za-
stępczyni burmistrza Zdzie-
szowic nagrody i upominki, 
jak również zostały oficjal-
nie pasowane na „Przyjacie-
la przyrody”.

Małgorzata Bloch,
Patrycja Kępkowska

II kurs – SP Raszowa	
Godziny: 1510 - 1540

II kurs – odwóz SP Leśnic
Godziny: 1445 - 1530

Przywozy 2024/25
PONIEDZIAŁEK- PIĄTEK
Kierunek Góra Św. Anny
Kurs I do SP Leśnica
6.40 Leśnica
6.50 Poręba
6.55 Dolna
7.00 Kadłubiec
7.10 Wysoka
7.15 Góra Św. Anny
7.25 �SP Leśnica
Kurs II do SP Leśnica
7.30 Leśnica
7.35 Góra Św. Anny
7.40 Wysoka
7.45 Kadłubiec
7.55 Dolna

8.00 Poręba
8.10 SP Leśnica
Kierunek Raszowa
Kurs SP Raszowa
7.00 Leśnica SP
7.10 Krasowa
7.20 Łąki Kozielskie
7.25 SP Raszowa
7.35 Leśnica
Kierunek Zalesie Śląskie
Kurs SP Zalesie Śl.
6.35 Leśnica
7.05 Czarnocin
7.15 Popice
7.20 SP Zalesie Śl.
7.25 Lichynia

Kąpielisko w Leśnicy

D
obiegł końca V sezon 
wyremontowanego 
Kąpieliska w Leśnicy, 
który okazał się rekor-

dowy pod względem odwiedzin. 
Sezon kąpielowy rozpoczęli-
śmy od 22 czerwca, a zakoń-
czyliśmy 31 sierpnia. W tym 
czasie odwiedziło nas aż 11 626 
plażowiczów. Najwięcej osób 

odwiedzających nasze kąpie-
lisko było z terenu Leśnicy, 
Strzelec Opolskich i Kędzie-
rzyna- Koźla, ale również goś-
cili u nas mieszkańcy Gliwic, 
Opola, Rudy Śląskiej, Wrocła-
wia czy Poznania. 
	 Było pięknie i słonecznie. 
Do zobaczenia w przyszłym 
sezonie. 



10 WIADOMOŚCI LEŚNICKIE JESIEŃ 2024 NR 2/2024

C
zas przed wakacjami był 
w naszej placówce nie-
zwykle intensywny, obfi-
tował w wiele wydarzeń.

	 3 kwietnia uczniowie na-
szej szkoły zdobyli I miejsce 
w Międzyszkolnym Konkur-
sie Wiedzy o Powiecie Strzele-
ckim: „Co wiecie o Powiecie” 
w kategorii szkół podstawo-
wych. Zespół uczniów klasy VII 
– Natalia Sładek, Julia Nowak, 
Tobiasz Kwoczała przygotowa-
li i zaprezentowali film „Czar-
nocin”. Został on doceniony 
przez jury, ukazywał piękno 
naszej małej ojczyzny.
	 Jak co roku obchodziliśmy 
Dzień Ziemi, gdyż uważamy, że 
dbanie o planetę jest obowiąz-
kiem każdego człowieka. Ucz-
niowie klas 4–6 podczas zajęć 
z wychowawcami spotkali się 
na krótkim apelu poświęco-
nym Dniu Ziemi, który przypada 
22.04. Wysłuchali dwóch piose-
nek o ekologii oraz obejrzeli pre-
zentację multimedialną związa-
ną z ochroną środowiska oraz 
pięknem naszej planety.Przypo-
mnieli sobie zasady segregacji. 
Była okazja do wymiany pomy-
słów na to, jak każdego dnia każ-
dy z nas może dbać o przyrodę.
	 Wiosną uczniowie klasy 7 
wzięli udział w dwudniowych 
warsztatach w Branicach (fi-
nansowanych przez samorząd 
województwa) pt. „Ja. Tu zaczy-
na się zdrowie”. W ciągu dwóch 
bardzo intensywnych dni dowie-
dzieli się, jak dbać o siebie sa-
mych – swoje potrzeby, war-
tości, kontakt z emocjami. Bez 
dobrego zdrowia psychicznego 
realizacja celów nie jest możli-
wa i to było główne przesłanie 
wyjazdu. Warsztaty prowadzone 
były przez kognitywistów, psy-
chologów i psychoterapeutów. 
Oprócz tego uczniowie zwiedzi-
li szpital psychiatryczny w Bra-
nicach i miło spędzili czas in-
tegrując się ze sobą w miejscu 
noclegowym, „Stajni na War-
szawskiej” w Głubczycach.
	 W kwietniu obchodziliśmy 
Światowy Dzień Języka Angiel-
skiego. Z tej okazji w naszej szko-
le został zorganizowany konkurs 
plastyczny na flagę Wielkiej Bry-
tanii. W konkursie wzięło udział 

15 uczniów. Prace były bardzo 
pomysłowe. Wszyscy uczniowie 
zostali nagrodzeni. W tym dniu 
Samorząd Uczniowski sprze-
dawał także pyszny popcorn.
	 Przed długim majowym week-
endem spotkaliśmy się, by upa-
miętnić majowe święta – Świę-
to Pracy, Dzień Flagi oraz rocz-
nicę uchwalenia Konstytucji 3. 
Maja. Uczniowie klasy 4 prze-
czytali informacje o nich, przy-
bliżyli nam wydarzenia histo-
ryczne, które sprawiły, że dziś 
je obchodzimy. W naszych stro-
jach tego dnia dominował kolor 
biały lub czerwony.
	 W kwietniu w Strzelcach 
Opolskich odbył się IV Festiwal 
Śląskiej i Powstańczej Piosen-
ki. Naszą szkołę reprezentowało 
5 uczennic, wszystkie śpiewa-
ły solo. Milenka Kandziora wy-
walczyła wyróżnienie w tym re-
gionalnym konkursie.
	 4 czerwca uczniowie klas I-III 
mieli okazję wejść w świat ilu-
zji, z zachwytem i niedowierza-
niem podziwiali sztuczki pre-
zentowane przez iluzjonistę.
	 15 czerwca odbył się w naszym 
Zespole I Piknik Rodzinny. Dy-
rektor ZSP, p. Grażyna Lubczyk, 
rozpoczęła imprezę przemó-
wieniem i podziękowaniem dla 
wszystkich, którzy przyczynili 
się do jej współorganizacji. Na-
stępnie sceną zawładnęły przed-
szkolaki oraz uczniowie. Popi-
sów ich umiejętności nie było 
końca (zarówno tanecznych, 
muzycznych oraz aktorskich).
	 Przez cały czas trwania Pik-
niku dostępna była strefa ga-
stronomiczna i strefa zabaw.
	 Odwiedziła nas „Grupa mo-
tocyklowa ze Zdzieszowic oraz 
przyjaciele z Gogolina”.
	 W tym roku również przyłą-
czyliśmy się do Międzynarodo-
wej Akcji Czytanie na Polanie. 
Pogoda dopisała, więc z ogrom-
ną radością spędziliśmy czas na 
dworze z książkami w ręce.
	 W celu promowania czytelni-
ctwa nasi uczniowie wzięli udział 
w Szkolnym Konkursie Czytel-
niczym, zorganizowanym przez 
Samorząd Szkolny oraz Biblio-
tekę Szkolną. Uczniowie klas I – 
III mieli za zadanie wykazać się 
znajomością książki „Cudaczek 

Wieści z ZSP w Zalesiu Śląskim
przez Ośrodek Działań Ekolo-
gicznych „Źródła” z Łodzi. Tego 
dnia dzieci i młodzież, wspól-
nie ze swoimi nauczycielami, 
zamienia naukę w klasie na 
rzecz nauki w przyrodzie. Nasi 
uczniowie z ogromną radością 
wzięli udział w zajęciach prowa-
dzonych na świeżym powietrzu.
	 Uczniowie kl. 4–7 w ramach 
preorientacji zawodowej odwie-
dzili CEWE oraz Garden P&P Ku-
rzaj. Dowiedzieli się wielu cieka-
wych informacji na temat pracy 
w CEWE, zobaczyli pracę na róż-
nych stanowiskach. Niektórym 
tak się ona spodobała, że stwier-
dzili, iż chcieliby w przyszłości 
tak pracować. W szkółce roślin 
poznali tajniki pracy ogrodni-
ka. To były interesujące zajęcia.
	 Pod koniec maja uczniowie kl. 
4–7 udali się z wychowawczy-
niami na trzydniową wycieczkę 
do Zakopanego i Krakowa. Był 
czas na zwiedzanie, zmierze-
nie się z własnymi słabościami, 
a przede wszystkim na przeżycie 
niezapomnianych chwil, inte-
grację i aktywne spędzenie czasu.
	 Wzięliśmy udział w Roz-
tańczonym Leśnickim Ryn-
ku. Tańce na świeżym po-
wietrzu były okazją do inte-
gracji oraz świetną zabawą.
	 Przedszkole odwiedził Cze-
koladowy Autobus. Dziecia-
ki dowiedziały się ciekawostek 
temat czekolady, miały moż-
liwość degustacji oraz samo-
dzielnie ozdabiały swoje czeko-
ladki. Przedszkolaki z wielkim 
zaangażowaniem uczestniczyły 
w tych wspaniałych warsztatach.
	 Upalne czerwcowe dni spra-
wiły, że wszystkie klasy wzię-
ły udział w zajęciach nad wodą 
organizowanych przez p. Zbi-
gniewa Chałata.
	 Uczniowie kl. 4–7 wybrali się 
na dwudniowy rajd do Góry Św. 
Anny, gdzie poznali ciekawost-
ki historyczne i przyrodnicze 
związane z najbliższą okolicą. 
Wysłuchali informacji na temat 
historii bazyliki, klasztoru fran-
ciszkanów oraz Pomnika Czynu 
Powstańczego. Odwiedzili mu-
zeum przyklasztorne. Ciekawe 
zajęcia stacjonarne i w tere-
nie przeprowadzili dla nas pra-
cownicy Parku Krajobrazowego 

„Góra Św. Anny”.
	 W dniach 21–24.06.2024 r. 
siedmioosobowa grupa uczniów 
ZSP w Zalesiu Śl. uczestniczyła 
w „Międzynarodowym Week-
endzie” organizowanym przez 
szkołę partnerską w Gerbrunn.
	 Atrakcjami był udział w Kon-
cercie Mifun St. Nikolaus, zwie-
dzanie Wurzburga oraz uczest-
nictwo w lekcji matematyki 
w niemieckiej szkole.
	 Słowa podziękowania kieru-
jemy do Gminy Leśnica za sfi-
nansowanie transportu oraz po-
moc w organizacji wyjazdu.
	 Ogromy wysiłek, praca i za-
angażowanie przyczyniły się 
do sukcesu uczennicy – Nata-
lia Sładek po raz trzeci została 
laureatką Diecezjalnego Kon-
kursu Wiedzy Religijnej „Żak”.
	 W Gminnym Ośrodku Kultury 
w Cisku odbył się półfinał Kon-
kursu Recytatorskiego w Języku 
Niemieckim „Jugend trägt Gedi-
chte vor”. Naszą szkołę repre-
zentowała uczennica
	 klasy 4 – Laura Skoluda. Ry-
walizowała z innymi uczestnika-
mi z klas 4–6. Bardzo dobrze so-
bie poradziła i ładnie wyrecyto-
wała dwa przygotowane wiersze 
niemieckojęzycznych autorów.
	 W maju w szkole podstawo-
wej w Leśnicy odbyła się Gmin-
na Olimpiada Matematyczna dla 
klas 2–3. Wszyscy uczestnicy 
wykazali się zdolnościami ma-
tematycznymi i godnie repre-
zentowali naszą szkołę. Z przy-
jemnością informujemy, że Fi-
lip Kandziora zdobył 1 miejsce, 
a Dominik Fedyczkowski zajął 2 
miejsce. Uczniowie reprezento-
wali naszą gminę na Powiato-
wej Olimpiadzie Matematycz-
nej w Jemielnicy.
	 Pod koniec sierpnia nasze 
uczennice i przedszkolaki wystą-
piły podczas wiejskich dożynek.
	 W naszej placówce sporo re-
montów, mamy też radiowęzeł. 
Dziękujemy wszystkim zaan-
gażowanym w rozwój naszej 
placówki, dzięki którym jest 
on możliwy.
	 Przed nami kolejny rok szkol-
ny, nowe wyzwania i możli-
wości. Życzymy wszystkim, by 
upłynął spokojnie i bezpiecznie.

Ewa Janicka

Wyśmiewaczek”, a klas IV – VII 
„Chłopcy z Placu Broni”.
	 Gościliśmy w naszej szko-
le autorkę książki pt. „ŁysOlka 
i Długowłosy” panią Magdalenę 
Schatt-Skotak. Było to ciekawe 
doświadczenie zachęcające do 
czytania książek, uczące tole-
rancji wobec innych. Spotkanie 
było możliwe dzięki współpra-
cy LOKiR-u oraz Wojewódzkiej 
Biblioteki w Opolu.
	 Nauka na świeżym powietrzu 
jest atrakcyjna, dlatego, gdy tyl-
ko była możliwość organizacji 
takiej formy edukacji, chętnie 
z tego korzystaliśmy.
	 W maju uczniowie klas I-III 
pojechali na wycieczkę do gro-
du rycerskiego w Byczynie. Po 

przekroczeniu bramy grodu 
wszyscy odnieśli wrażenie, że 
przenieśli się do dawnych cza-
sów. W trakcie warsztatów ucz-
niowie mogli zobaczyć sprzęty 
i broń, których używano w śred-
niowieczu. Każdy mógł spró-
bować swoich sił w „mini tur-
nieju” – strzelaniu z łuku oraz 
rzutach nożem i toporem. Ucz-
niowie przekonali się też, jak 
trudno pisze się gęsim piórem 
oraz wyplata sznurki. Na zakoń-
czenie każdy własnoręcznie wy-
konał świecę z wosku pszczele-
go. Uczniowie wrócili z wyciecz-
ki zadowoleni i bogatsi o nową 
wiedzę i doświadczenia.
	 Dzień Pustej Klasy to wyda-
rzenie organizowane corocznie 

N
ajpóźniej 15 grud-
nia 2024 r. druhowie 
z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Raszowej 

dokonają odbioru fabrycznie 
nowego wozu bojowego. Będzie 
to średni samochód ratowniczo-
-gaśniczy na podwoziu Scanii, 
z napędem 4x4, automatyczną 
skrzynią biegów, zbiornikiem 
wodnym o pojemności 3000 li-
trów, zbiornikiem środka pia-
notwórczego o pojemności 300 
litrów, działkiem wodno-piano-
wym, kompletną pożarniczą za-
budową nadwozia, autopompą 

pożarniczą o wydajności 2600 
litrów/minutę, sześcioosobową, 
klimatyzowaną kabiną dla za-
łogi, wyposażony w urządzenie 
sygnalizacyjno-ostrzegawcze, 
akustyczne i świetlne pojazdu 
uprzywilejowanego, radiote-
lefon przewoźny, linię szyb-
kiego natarcia, pneumatyczny 
maszt oświetleniowy oraz wy-
ciągarkę o napędzie elektrycz-
nym. Wykonany zostanie przez 
czołowego producenta samo-
chodów pożarniczych w Pol-
sce firmę Wiss Samochody Spe-
cjalne Spółka z o.o. z Bielska 

Białej. Stosowna umowa na do-
stawę wozu pomiędzy wyko-
nawcą, a OSP w Raszowej za-
warta została 13 czerwca 2024 r. 
Wyboru wykonawcy dokona-
no w postępowaniu o udziele-
nie zamówienia publicznego 
w trybie podstawowym, zgod-
nie z ustawą z dnia 11 września 
2019 r. Prawo zamówień pub-
licznych. Okres gwarancji na 
nowy pojazd wynosi 36 miesięcy.
	 Koszt zakupu strażackiego 
samochodu wyniesie niespeł-
na 1,5 mln złotych. Na sfinanso-
wanie przedsięwzięcia złożyły 

się dotacje przekazane przez 
Komendanta Głównego PSP, 
Gminę Leśnica (w kwocie 628 
tys. zł), NFOŚiGW, WFOŚiGW 
w Opolu, Starostwa Powiato-
wego w Strzelcach Opolskich, 
wkład własny OSP w Raszowej 
(w wysokości 120 tys. zł) oraz 
środki finansowe lokalnych 
przedsiębiorców i instytucji.
	 Aktualnie OSP w Raszowej 
posiada trzy pojazdy specjal-
ne pożarnicze. To średni sa-
mochód ratowniczo-gaśniczy 
Iveco Magirus 120/23AW (rok 
prod. 1990), lekki samochód 

ratowniczo-gaśniczy Ford 
Faby Transit 350M (rok prod. 
2003) oraz lekki samochód 
kwatermistrzowski Volkswa-
gen Caravelle T6 15–19 (rok 
prod. 2017). Wymieniony zo-
stanie samochód Iveco Magi-
rus mający już 34 lata, który 
jednostka postanowiła sprze-
dać. Nie ulega wątpliwości, 
że nowoczesny wóz znacząco 
zwiększy efektowność dzia-
łań ratowniczych prowadzo-
nych przez OSP w Raszowej, 
od 4 maja 2015 r. funkcjonują-
cej w ramach KSRG. To kolejny, 

ogromny krok naprzód w za-
pewnieniu bezpieczeństwa 
mieszkańcom gminy, a szerzej 
całego powiatu strzeleckie-
go, który wpisuje się w wielo-
letni plan rewitalizacji środ-
ków transportu naszych OSP. 
Przy tej okazji warto wspo-
mnieć, że w ubiegłych latach 
nowe samochody pożarnicze 
zakupiono kolejno: w 2011 r. 
dla OSP w Zalesiu Śląskim, 
w 2017 r. dla OSP w Leśnicy 
i w 2023 r. dla OSP w Wysokiej.

Jerzy Wojtala
Kierownik Referatu SO

Nowe auto dla strażaków OSP w Raszowej
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Rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji w Raszowej
Rozbudowa kanalizacji sanitar-
nej i sieci wodociągowej w Ra-
szowej na ul. Pięknej – etap I

	 W   p i e r w s z y m  k w a r t a l e 
obecnego roku, Gmina Leś-
nica przeprowadziła przetarg 
na realizację zadnia: Rozbudo-
wa kanalizacji sanitarnej i sie-
ci wodociągowej w Raszowej 
na ul. Pięknej – etap I. W wyni-
ku przeprowadzonej procedu-
ry przetargowej dnia 07 mar-
ca 2024 roku podpisano umowę 
z Konsorcjum BLK MACHINES 
Mateusz Blachucik ul. Opolska 
8, 46–061 Zimnice Wielkie (Li-
der Konsorcjum); Plada-System 
Marek Sokołowski ul. Ogrodo-
wa 1B, 47–330 Żyrowa (czło-
nek Konsorcjum). Firma ma 8 
miesięcy na realizację zadania.
	 Całkowity zakres rzeczowy 
branży sanitarnej obejmuje 
wykonanie:
•	 w zakresie budowy sie-

ci wodociągowej: rurociąg 
sieciowy rozdzielczy z rur 
Ø110x6,6 mm PE100 SDR17 
PN10 – 679,5 m

•	 w zakresie budowy sieci ka-
nalizacji sanitarnej: kanały 
grawitacyjne sieciowe z rur 
Ø200mm PVC-U – 639 m, 
kanały grawitacyjne siecio-
we z rur Ø160mm PVC-U – 
127,5 m

	 Kwota za jaką jest wykony-
wana kanalizacja to ponad 800 
tys złotych.
	 Nadzór inwestorski prowa-
dzi Pan Patryk Kawa.
	 Firma dosyć sprawnie rea-
lizuje zadanie. W najbliższym 
czasie przewiduje się jej zakoń-
czenie i nastąpią odbiory oraz 
zgłaszanie zakończenia do od-
powiednich organów. Po od-
biorach będzie możliwość pod-
łączania się zainteresowanych 
mieszkańców do nowej kana-
lizacji i sieci wodociągowej.
	 Zadanie to jest w całości fi-
nansowane ze środków budże-
tu gminy. Sołectwo Raszowa 
jest zlokalizowane na terenie 
Aglomeracji Leśnica z liczbą 
do 10 tys mieszkańców (tzw. 
RLM). Obecnie nie ma żad-
nych zewnętrznych środków 
dla tego typu aglomeracji.

Budowa kanalizacji sanitarnej 
i sieci wodociągowej w Zalesiu 
Śląskim – V etap oraz budowa 
zbiornika retencyjnego o po-
jemności co najmniej 200 m3 
wraz z budową kanalizacji desz-
czowej dla terenów inwestycyj-
nych w miejscowości Krasowa.

	 W dniu 7 grudnia 2022 r. 
Gmina Leśnica podpisała umo-
wę z Samorządem Wojewódz-
twa Opolskiego na dofinanso-
wanie na zadanie jak w tytule. 
Jest ono dofinansowanie w ra-
mach PROW 2014–2020. W ra-
mach tej umowy Gmina Leśnica 
pozyskała kwotę 2.774.917 zł
	 Na to wielowątkowe zadanie 
Gmina Leśnica ogłosiła kilka 
przetargów:
•	 budowa kanalizacji sani-

tarnej i sieci wodociągowej 

	 W ramach zadania firma 
ma do wykonania:
•	 w branży drogowej na od-

cinku 452,90: roboty roz-
biórkowe, wykonanie koryta 
pod konstrukcję drogi, wyko-
nanie stabilizacji gruntu, wy-
konanie podbudowy z kru-
szywa kamiennego, montaż 
krawężnika na ławie betono-
wej, wykonanie nawierzch-
ni asfaltowej jezdni, roboty 
porządkowe

•	 w branży sanitarnej kana-
lizacji deszczowej: kana-
ły sieciowe z rur Ø315mm 
PVC-U – 203,0 m, kana-
ły sieciowe z rur Ø250mm 
PVC-U – 348,20,0 m, kana-
ły z wpustów z rur Ø160mm 
PVC-U – 127,80 m, stud-
nie kanalizacyjne rewizyjne 
Ø1000mm betonowe – 21 szt., 
studzienki wpustowe ścieko-
we – 22 szt.

	 Na to zadanie Gmina Leśni-
ca pozyskała dofinansowanie 
w ramach Rządowego Fundu-
szu Polski Ład środki w wyso-
kości nie większej niż 93,02% 
co daje kwotę po przetargu: 
1.784.867,76 zł.

	 Patrząc na postępy prac jest 
realna szansa na zakończenie 
inwestycji w październiku bie-
żącego roku.

Remont elewacji Domu Spot-
kań w Leśnicy przy ul. Powstań-
ców Śl. 1

	 Poprzedni remont elewacji 
budynku wykonany był około 
dwadzieścia lat temu. W sku-
tek upływu czasu na ścianach 
budynku pojawiły się zabru-
dzenia oraz spękania tyn-
ku, dlatego podjęto decyzję 
o przeprowadzeniu remontu. 
Po przeprowadzeniu zapyta-
nia wśród firm wykonawczych 
najkorzystniejszą ofertę złoży-
ła firma BUD-MARK Marek Iz-
bicki z Zalesia Śląskiego, z któ-
rą to podpisano umowę. Zakres 
prac obejmował: nałożenie na 
ściany siatki na kleju, wykona-
nie cienkowarstwowego tynku 
mineralnego oraz pomalowa-
nie elewacji farbą silikonową. 
Prace budowlane zostały wy-
konane w miesiącach lipiec-
-sierpień a koszt remontu wy-
niósł 138.990  zł.

Modernizacja infrastruktury 
drogowej w Gminie Leśnica – 
Modernizacja drogi gminnej nr 
105930 O ul. Kościelna w Raszo-
wej wraz z budową kanalizacji 
deszczowej

	 Po przeprowadzonej pro-
cedurze przetargowej dnia 

6 czerwca 2024 roku Gmi-
na Leśnica podpisała umo-
wę z firmą Transkom Biał-
dyga Sp. z o.o z Jaryszowa 
na modernizację ul. Kościel-
nej w Raszowej. Kwota umo-
wy to 1.918.800,00 zł. Termin 
realizacji 7 miesięcy od dnia 
podpisania umowy.

w Zalesiu Śl. – V etap – ul. 
Św. Jadwigi;

•	 budowa kanalizacji sani-
tarnej i sieci wodociągowej 
w Zalesiu Śl. – V etap – ul. 
Ujazdowska;

•	 Budowa kanalizacji desz-
czowej dla terenów inwe-
stycyjnych w miejscowości 
Krasowa.

	 Pierwsze zadanie realizuje 
konsorcjum: Plada Water Ser-
vice Spółka z o.o. ul. Ozimska 
17,46–053 Chrząstowice, PLA-
DA Spółka z o.o. Ozimska 17, 
46–053 Chrząstowice za kwo-
tę 1.545.000 zł.
Zadanie to obejmuje:
– �kanały z rur kanalizacyj-

nych kamionkowych kie-
lichowych glazurowanych 
DN200 40kN/m – 585,4 m;

– �kanały przyłączy (30 szt.) 
z rur kanalizacyjnych PVC-
-U 160x4,7mm SDR34 SN8 
lite – 292,5 m;

– �studnia kanalizacyjna 425 mm 
przyłączeniowa – 30 szt.

	 Termin zakończenia tej in-
westycji do 15 listopada 2024
	 Drugie zadanie realizuje 
konsorcjum: Przedsiębior-
stwo Robót Drogowych i Mo-
stowych Sp. z o.o. oraz An-
drzej Bąk- Przedsiębiorstwo 
Robót Inżynieryjnych z Głub-
czyc za kwotę 1.535.040 zł
Zadanie obejmuje:
– �kanały sieciowe z rur ka-

n a l i z a c y j n y c h  P V C -
-U 160x4,7 mm SDR34 SN8 
lite– 164,3 m (w tym prze-
wiertem w rurze stalowej 
273x10mm – 27 m)

– �studnia kanalizacyjna siecio-
wa 1200 mm – 16 szt.;

– �s t u d n i a  k a n a l i z a c y j n a 
425mm inspekcyjna – 1 szt.

– �kanały przyłączy (5 szt.) 
z rur kanalizacyjnych PVC-
-U 160x4,7mm SDR34 SN8 
lite – 49,1m (w tym prze-
wiertem w rurze stalowej 
273x10mm – 22,7m);

– �studnia kanalizacyjna 425mm 
przyłączeniowa – 5 szt.

– �rurociąg tłoczny z rur PE100 
SDR11 PN16 90x8,2 mm – 
61,2 m;

– �kompletna przepompownia 
PZ-4 wraz z wyposażeniem

	 Trzecie zadanie realizuje fir-
ma PLADA Spółka z o.o. Ozim-
ska 17, 46–053 Chrząstowi-
ce, za kwotę 1.232.460 zł. W 16 
miesięcy firma ma zaprojek-
tować i wykonać zbiornik re-
tencyjny z rur kielichowych 
DN1200 żelbetowych o długoś-
ci łącznej min. 200 m zapew-
niającej pojemność retencyjną 
na poziomie min. 200m3 wraz 
z regulatorem odpływu ograni-
czającym odpływ ze zbiornika 
na układ podczyszczania i da-
lej do wylotu głównego (W-1) 
do ilości 200 l/s; oraz kanali-
zację deszczową z rur kielicho-
wych dwuściennych PP SN8 
DN500, DN400 DN300), łą-
czonych na uszczelki gumowe, 
o długości łącznej ok. 700 m. 
Termin zakończenia zadania 
mija 7 listopada 2024.

	 Wykaz sołtysów i rad sołeckich oraz przewodniczących Za-
rządów Osiedli i członków Zarządów Osiedli w gminie Leśnica 
wybranych na kadencję 2024-2029:

Sołectwo/
Miasto Sołtys Składy osobowe rady sołeckiej 

lub Zarządu Osiedla 

Czarnocin Izabela Lizoń Jan Koteluk, Lidia Karwot, Marek Muszkiet, 
Anna Kaczmarek, Eugeniusz Działoszyński

Dolna Brygida Kopa Kamil Barteczko, Jolanta Niemiec, Rafał 
Kopa, Jan Morawiec, Artur Ploch

Góra 
Św. Anny

Tobiasz 
Szendzielorz

Krzysztof Walusz, Gabriel Tworek, Rafael 
Migas, Mateusz Żyłka, Marcin Janicki

Kadłubiec Krzysztof 
Pospieschczyk

Mateusz Nowak, Jessica, Wencka, Iwona 
Korzenietz, Tomasz Ulrich, Joanna Kluge

Krasowa Justyna 
Pazurek

Jan Więcek, Krzysztof Kubata, Piotr Mrozek, 
Piotr Polewka, Dominika Więcek

Lichynia Agnieszka 
Milicz

Agnieszka Kępkowska, Ewelina Czakai, 
Weronika Duda, Paweł Lattka, Janusz 
Komander

Łąki 
Kozielskie

Teresa 
Kwoczała

Aneta Krahl, Dominika Paczkowska, Paweł 
Malcharek, Przemysław Garbacz, Sabina 
Wylezik 

Poręba Piotr Pisarski Damian Kwoczała, Alicja Gorzel, Marian 
Romanowski, Marcin Figura, Andrzej Gorzel

Raszowa Maria Reinert Renata Tomanek, Aneta Ocipińska, Wilhelm 
Mateja, Teresa Polewka, Sebastian Zgodzaj

Wysoka Łukasz 
Szczyrba

Józef Kansy, Marek Romanek, Kornelia 
Kansy, Aneta Mularz, Patrycja Kaczmarczyk

Zalesie 
Śląskie

Krystian 
Piechota

Andrzej Wróbel, Norbert Gruszka, Adrian 
Lukosz, Damian Waletzko, Sabina Bochynek, 
Krzysztof Piechota, Irena Jaskóła, Renata 
Wilkowska

Leśnica
Os. Nr 1

Rafał 
Wieczorek

Barbara Gola, Ewelina Koppa, Hubert Mincer, 
Barbara Mincer, Roland Reguła, Marcin 
Grabowski, Dorota Wieczorek

Leśnica
Os. Nr 2

Agnieszka 
Kojs

Marek Nowak, Józef Remet, Stanisława 
Glapa, Bożena Balwińska, Irena Kurzeja

Wyniki wyborów
sołtysów i rad sołeckich 

oraz zarządów osiedli 
w gminie Leśnica

Statuty jednostek pomoc-
niczych gminy Leśnica 
określają zasady i tryb 

przeprowadzenia wyborów 
organów jednostek pomocni-
czych gminy. Regulacje w nich 
zawarte stanowią, iż kadencja 
sołtysów, rad sołeckich i za-
rządów osiedli odpowiada ka-
dencji Rady Miejskiej. Wybory 
należy przeprowadzić w cią-
gu 3 miesięcy od dnia wybo-
ru Rady Miejskiej.
	 Rada Miejska w Leśnicy re-
alizując postanowienia statu-
tów jednostek pomocniczych 
w zakresie wyborów ich or-
ganów na sesji w dniu 15 maja 
2024 r. ustaliła terminy ze-
brań wiejskich w sołectwach 
oraz ogólnych zebrań miesz-
kańców osiedli. Zebrania wy-
borcze w gminie Leśnica od-
bywały się w okresie od 3 do 

21 czerwca 2024 r. Zebraniom 
przewodniczył Burmistrz Leś-
nicy Pan Łukasz Jastrzembski 
lub Zastępca Burmistrza Pan 
Andrzej Iwanowski.
	 Wyboru sołtysów i przewod-
niczących Zarządów Osiedli 
oraz rad sołeckich i członków 
Zarządów Osiedli dokonano we 
wszystkich sołectwach i mie-
ście Leśnica. 
	 Wszystkim wybranym Soł-
tysom i Przewodniczącym Za-
rządów Osiedli oraz radom so-
łeckim i członkom Zarządów 
Osiedli składamy serdeczne 
gratulacje i życzymy pomyślnej 
realizacji wszystkich planowa-
nych przedsięwzięć, a przede 
wszystkim satysfakcji z pracy 
na rzecz lokalnych społeczności.

Sekretarz Gminy
Lidia Kremser-Tomeczek
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Na boisku sportowym 
w Leśnicy w so-
botę,  8 czerw-

ca 2024 r., odbyły się Gminne 
Zawody Sportowo-Pożarnicze 
Ochotniczych Straży Pożar-
nych. W zawodach udział wzięli 
strażacy ochotnicy z Czarnoci-
na, Leśnicy, Lichyni, Łąk Ko-
zielskich, Raszowej, Wysokiej 
i Zalesia Śląskiego. Tuż przed 
rozpoczęciem zawodów z po-
wodu zaistniałego wypadku lo-
sowego ze startu zrezygnowa-
ła Kobieca Drużyna Pożarnicza 
z Zalesia Śląskiego. Ostatecz-
nie do rywalizacji przystąpi-
ło 13 drużyn seniorów, w tym 
3 KDP oraz 8 Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych, w tym 3 
dziewczęce. Przyjechała także 
Dziecięca Drużyna Pożarnicza 
działająca przy OSP w Raszo-
wej. Jak zwykle strażacy kon-
kurowali w sztafecie pożarni-
czej i ćwiczeniu bojowym.
	 Głównym organizatorem 
zawodów był Zarząd Oddzia-
łu Miejsko-Gminnego Związku 
OSP RP w Leśnicy przy współ-
pracy z gminą Leśnica oraz 
Leśnickim Ośrodkiem Kultu-
ry i Rekreacji.
	 Walka o zwycięstwo w zawo-
dach zasadniczo rozegrała się 
pomiędzy dwoma jednostka-
mi. W końcowym rozrachun-
ku w trzech kategoriach wie-
kowych najlepsze okazały 
się drużyny OSP w Raszowej, 
a w jednej zespół OSP w Zale-
siu Śląskim.

	 W kategorii seniorów zawo-
dy odbyły się wg Regulaminu 
Zawodów Sportowo-Pożarni-
czych OSP popularnie nazy-
wanego polskim „na mokro” 
w dwóch konkurencjach: szta-
feta pożarnicza 7 x 50 m z prze-
szkodami oraz ćwiczenie bo-
jowe. W grupie „A” – Męskie 
Drużyny Pożarnicze wyraźnie 
górowała nad swoimi konku-
rentami OSP Raszowa I, która 
zdecydowanie wygrała. Miej-
sca II i III na podium przypad-
ły drużynom OSP z Zalesia Ślą-
skiego. W grupie „C” – Kobiece 
Drużyny Pożarnicze pierwsze 
miejsce zajęła OSP w Raszowa 
I. Druga była KDP z OSP w Wy-
sokiej, po powrocie na zawody 
po kilku latach nieobecności.
	 W kategorii Młodzieżowe 
Drużyny Pożarnicze OSP obo-
wiązywał międzynarodowy re-
gulamin CTIF obejmujący: bieg 
sztafetowy 400 m z przeszko-
dami oraz rozwinięcie bojowe. 
W grupie chłopców swoją wy-
soką formę potwierdziła OSP 
w Zalesiu Śląskim zdobywa-
jąc po raz kolejny mistrzostwo 
gminy. Podobnie jak przed ro-
kiem wicemistrzostwo przy-
padło strażakom OSP w Leś-
nicy. Rywalizacja dziewcząt 
zakończyła się przekonywu-
jącym zwycięstwem drużyny 
z OSP w Raszowej nad OSP Za-
lesie Śląskie (drugie miejsce) 
i OSP Leśnica (trzecie miejsce).
Pokaz sprawności strażackiej 
w zakresie niesienia pierwszej 

Gminne zawody sportowo-pożarnicze

W
 Wysokiej zakoń-
czyły się rozgryw-
ki skata w ramach 
turniejów wiosen-

no-letnich, których celem była 
popularyzacja tej karcianej gry 
o bogatej historii i wielolet-
nich tradycjach, zwanej też 
„śląskim brydżem”, integra-
cja entuzjastów skata, jak rów-
nież stworzenie dla ludzi moż-
liwości wspólnego, ciekawego 
spędzenia czasu wolnego. Skat 
to również doskonałe narzędzie 
do nauki planowania strate-
gii, obserwowania kart i blefo-
wania przeciwników. Rozwija 
również umiejętności psycho-
logiczne, by skutecznie poko-
nywać przeciwników poprzez 
odczytywanie ich emocji.
Regulamin przewidywał ro-
zegranie 5 turniejów w cyklu 

miesięcznym, w okresie kwie-
cień-sierpień 2024 r. Zawody 
prowadzono systemem 3 serie 
po 24 rozdania (w 3 serii gra-
no systemem mistrzowskim, 
w którym zawodnicy przy sto-
likach zostali ustawieni wg 
punktacji po seriach 1+2).
	 Ogółem w rozgrywkach 
uczestniczyło 52 zawodników, 
ze średnią na turniej 30 graczy. 
Wszystkie 5 turniejów rozegra-
ło 14 zawodników, 4 turnieje – 
9, 3 turnieje – 5, 2 turnieje – 
7 i 1 turniej – 17 zawodników.
	 W poszczególnych rozgryw-
kach kolejno zwyciężyli:
•	 Turniej nr 1 w dniu 26 kwiet-

nia Stanulla Jerzy 2117 pkt. 
(frekwencja 34)

•	 Turniej nr 2 w dniu 24 maja 
Świtała Franciszek 2027 pkt. 
(frekwencja 28)

•	 Turniej nr 3 w dniu 22 czerw-
ca Cebula Leonard 2211 pkt. 
(frekwencja 33)

•	 Turniej nr 4 w dniu 26 lip-
ca Cepko Zygmunt 2039 pkt	
(frekwencja 26)

•	 Turniej nr 5 w dniu 30 sierp-
nia Świtała Antoni 2119 pkt 
(frekwencja 31)

	 Do rankingu końcowego każ-
demu zawodnikowi zaliczono 
cztery turnieje z najlepszy-
mi wynikami. Jeżeli zawodnik 
startował we wszystkich pięciu 
turniejach najsłabszy uzyska-
ny wynik z pośród pięciu star-
tów został odrzucony i nie był 
brany do klasyfikacji general-
nej. Sklasyfikowano wszystkich 
52 graczy, którzy przynajmniej 
raz zagrali w jakimkolwiek tur-
nieju cyklu.
	 P o  p o d s u m o w a n i u 

klasyfikacja generalna na czo-
łowych pozycjach przedstawia-
ła się następująco:
•	 Miejsce 1 Trzeciakowski Je-

rzy (K-Koźle) 8 134 pkt
•	 Miejsce 2 Jońca Jan (Zdzie-

szowice) 7 372 pkt
•	 Miejsce 3 Cepko Zygmunt 

(Zdzieszowice) 7 001 pkt

	 Lokaty zajęte przez naszych 
zawodników:
•	 Miejsce 15 Wojtala Alfred 

(Wysoka) 5 323 pkt (5 tur-
niejów)

•	 Miejsce  16 Skowronek 
Edward (Wysoka) 5 126 pkt 
(5 turniejów)

•	 Miejsce 20 Kurzeja Kazi-
mierz (Wysoka) 4 678 pkt 
(4 turnieje)

•	 Miejsce 29 Gorzel Norbert 
(Leśnica) 3 026 pkt (3 turnieje)

•	 Miejsce 31 Socha Bernard 
(Wysoka) 2 834 pkt (2 tur-
nieje)

•	 Miejsce 33 Bula Mariusz 
(Kadłubiec) 1 858 pkt (1 tur-
niej)

•	 Miejsce 36 Jorgel Józef (Leś-
nica) 1 669 pkt (1 turniej)

•	 Miejsce 41 Lemke Piotr (Leś-
nica) 1 481 pkt (1 turniej)

•	 Miejsce 45 Bloch Adrian 
(Kadłubiec) 1 239 pkt (1 tur-
niej)

•	 Miejsce 50 Hadaschik Rajn-
hard (Leśnica) 744 pkt 
(1  turniej)

	 Sędzią głównym turnieju 
(grającym) był Alfred Wojtala 
– licencjonowany sędzia kla-
sy II Polskiego Związku Skata.
	 Najlepsi zawodnicy otrzy-
mali od organizatorów na-
grody rzeczowe i pamiątkowe 

dyplomy, które wręczono pod-
czas turnieju finałowego (za-
kończeniowego), rozegrane-
go w dniu 13 września 2024 r. 
Zagrało w nim 35 zawodników. 
Wygrał Świtała Antoni (Pio-
trówka) z wynikiem 2322 pkt. 
Drugie miejsce zajął Wyszkow-
ski Marek (Strzelce Opolskie), 
który ugrał 2284 pkt, a trzeci 
był Hadamek Józef (Krapko-
wice) zdobywając 2037 pkt.
	 Turniej zorganizował sta-
ły zespół miłośników skata 
z Wysokiej. Gratulujemy zwy-
cięzcom, a wszystkim zawod-
nikom dziękujemy za udział, 
życząc samych sukcesów w ko-
lejnych turniejach i jak naj-
lepszych wspomnień ze ska-
towych spotkań w Wysokiej.

Jerzy Wojtala
Sekretarz Turnieju

„Śląski brydż” w Wysokiej

pomocy przedmedycznej oraz 
gaszenia pożaru zaprezento-
wała Dziecięca Drużyna Pożar-
nicza z OSP w Raszowej.
	 Po zakończeniu rywalizacji 
i ogłoszeniu wyników zawodów 
miało miejsce rozdanie pucha-
rów, medali i nagród oraz pa-
miątkowych dyplomów. Wrę-
czali je Zastępca Burmistrza 
Leśnicy pan Andrzej Iwanow-
ski, radna sejmiku wojewódz-
twa opolskiego pani Edyta Gola 
oraz Prezes Zarządu Oddziału 
Miejsko-Gminnego ZOSP RP 
w Leśnicy dh Marcin Murlow-
ski. Nagrody ufundowali Gmi-
na Leśnica, Urząd Marszałkow-
ski Województwa Opolskiego 
i Bank Spółdzielczy w Leśnicy.
	 Zwycięskie drużyny uzy-
skały awans i będą reprezen-
tować gminę Leśnica w za-
wodach powiatowych, które 
odbędą się w dniu 28 wrześ-
nia br. w Strzelcach Opolskich.
	 Zauważyć też trzeba, iż stra-
żacka impreza była rezultatem 
zbiorowego działania i wysiłku 

organizacyjnego wszystkich 
OSP, zaś koordynatorem ca-
łości był Komendant Miejsko-
-Gminny ZOSP RP w Leśnicy 
dh Piotr Koszucki, który peł-
nił też obowiązki komendan-
ta zawodów. Pomogli KP PSP 
w Strzelcach Opolskich, LO-
KiR w Leśnicy i LZS Sokół Leś-
nica. Komisję sędziowską po-
wołał Zarząd OM-G ZOSP RP 
w Leśnicy, a sędzią głównym 
zawodów była st. asp. Urszula 
Tarka z Komendy Powiatowej 
PSP w Strzelcach Opolskich.
	 Gratulujemy zwycięzcom 
i wszystkim uczestnikom, 
dziękujemy druhom przygo-
towującym drużyny do za-
wodów oraz życzymy straża-
kom, aby w jednostkach nigdy 
nie zabrakło im motywacji do 
dalszej pracy, rozwoju spraw-
ności fizycznej i podnoszenia 
swoich umiejętności.
	 Zawody zakończono poczę-
stunkiem – tradycyjną straża-
cką grochówką.

Klasyfikacja końcowa 
zawodów:

Młodzieżowa Drużyna Pożar-
nicza Dziewcząt:
1 miejsce MDP OSP Raszowa 
z wynikiem 1026,8 pkt
2 miejsce MDP OSP Zalesie 
Śląskie  z wynikiem 1015,5 pkt
3 miejsce MDP OSP Leśnica 
z wynikiem 958,5 pkt

Młodzieżowa Drużyna 
Pożarnicza Chłopców:

1 miejsce MDP OSP Zalesie Ślą-
skie z wynikiem 1051,6 pkt
2 miejsce MDP OSP Leśnica 
z wynikiem 1009,4 pkt
3 miejsce MDP OSP Raszowa 
z wynikiem 1005,0 pkt
4 miejsce MDP OSP Wysoka 
z wynikiem 974,8 pkt
5 miejsce MDP OSP Łąki Ko-
zielskie z wynikiem 882,2 pkt
Dziecięca Drużyna Pożarnicza:
1 miejsce DDP OSP Raszowa

Grupa „C”
– Kobiece Drużyny Pożarnicze:
1 miejsce OSP Raszowa I z wy-
nikiem 108,2 pkt

2 miejsce OSP Wysoka z wyni-
kiem 135,2 pkt
3 miejsce OSP Raszowa II z wy-
nikiem 140,0 pkt

Grup a „A”
– Męskie Drużyny Pożarnicze:
1 miejsce OSP Raszowa I z wy-
nikiem 88,4 pkt
2 miejsce OSP Zalesie Śląskie 
II z wynikiem 101,0 pkt
3 miejsce OSP Zalesie Śląskie I 
z wynikiem 104,0 pkt
4 miejsce OSP Raszowa III 
z wynikiem 109,4 pkt
5 miejsce OSP Leśnica z wyni-
kiem 111,8 pkt
6 miejsce OSP Raszowa II z wy-
nikiem 112,7 pkt
7 miejsce OSP Wysoka z wyni-
kiem 119,4 pkt
8 miejsce OSP Czarnocin z wy-
nikiem 124,0 pkt
9 miejsce OSP Łąki Kozielskie 
z wynikiem 142,3 pkt
10 miejsce OSP Lichynia z wy-
nikiem 143,8 pkt

Jerzy Wojtala
Kierownik Referatu SO


